

"España se cree con derecho a un reconocimiento diplomático total"

"Y a participar como miembro en la familia de las naciones"

"El régimen de Tito es un peligro mayor que el imperialismo soviético"

EL CAUDILLO recibe al ministro de Asuntos Exteriores de Colombia

Madrid, 7. — El ministro de Asuntos Exteriores de Colombia, doctor Sourdis, ha sido recibido esta mañana por Su Excelencia el Jefe del Estado.—Cifra.

EN SAN LORENZO DE EL ESCORIAL

Madrid, 7.—Después de la visita al Generalísimo Franco, el doctor Sourdis, con su esposa y los miembros de la misión colombiana que han llegado a Madrid, se trasladó a San Lorenzo de El Escorial, acompañado por el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, y de otras personalidades.

A mediodía, el doctor Sourdis fue agasajado con un almuerzo en un hotel de aquella población, terminado el cual visitó el monasterio.—Cifra.

Negociaciones secretas entre ingleses, albaneses y griegos

Para integrar a Albania en la esfera occidental

Han provocado preocupación en Yugoslavia

Viena, 7. — Negociaciones muy secretas entre altos funcionarios británicos, griegos y albaneses, se están celebrando en Roma, con la finalidad de hacer que Albania caiga dentro de la esfera occidental, según se dice en fuentes autorizadas.

Estas conferencias han provocado una grave preocupación en los círculos oficiales yugoslavos —según noticias procedentes de Belgrado— y se dice que son de tal importancia y delicadeza las cuestiones que se discuten en dichas negociaciones que se pronostica que los Gobiernos interesados desmentirán la información.—Efe.

GUEROS REGRESA A ATENAS

París, 7. — El ministro de coordinación griego, Guderis, ha salido en avión con dirección a Atenas, a las doce de la mañana.

En el aeropuerto de Orly fué despedido por diversas personalidades.—Efe.

Importantes declaraciones de Franco a un periodista norteamericano

El Caudillo recibió, en el Palacio de El Pardo, al periodista norteamericano, Mirgil Pimkley, editor y comentarista del periódico "The Mirror", de Los Angeles, al que hizo unas importantes manifestaciones, que han sido publicadas en el citado periódico.

S. E. el Jefe del Estado contestó a las preguntas que le fueron formuladas por el periodista sobre la amenaza comunista y el régimen de Tito, las relaciones exteriores de nuestra nación y otras referentes a religión, población penal, paro obrero y relaciones con Hispanoamérica.

Publicamos en la página quinta el texto íntegro de las declaraciones del Caudillo, aparecido en "The Mirror", de Los Angeles.

El partido comunista nipón desafía a Mac Arthur

Piden a los obreros una huelga general de protesta

Tokio, 7. — El partido comunista japonés ha pedido a los obreros que apoyen una campaña roja contra la medida de Mac Arthur por la que se prohíbe toda manifestación del partido.

La declaración, en tono de desafío, ha sido publicada en el periódico oficial del partido comunista, "Akhata" (Bandera Roja).

Se califica la orden de Mac Arthur, en tal declaración, como de violación del acuerdo entre las cuatro grandes potencias en Potsdam; se pide a las masas que protejan al partido uniéndose en una huelga general; afirma que el partido es indestructible por ser del pueblo; dice que 65 sindicatos obreros en Tokio han decidido que ya "no hay lugar para discusiones" y que ha llegado el momento de realizar la huelga tan pronto como sea posible, teniendo como meta final el paro absoluto y general.

En los círculos bien informados se dice que los comunistas, anticipándose al momento de la completa ilegalización del partido, han comenzado a quemar los documentos secretos.—Efe.

UN MILLÓN DE OBREROS INICIARÁN LA HUELGA

Tokio, 7. — Un millón de obreros comenzarán la huelga, dentro de dos o tres días, para protestar contra la depuración del Politburó, según declaró hoy los portavoces de la Federación Sindical procomunista Sanbetsu.—Efe.

JOSHIDA PIDE LA SUSPENSIÓN DEL DIARIO "BANDERA ROJA"

Tokio, 7.—Entre los diecisiete jefes comunistas depurados esta mañana por orden del general Mac Arthur, se encuentra el diputado Katsumi Kikumami, que acaba de ser designado miembro del nuevo Politburó de dicho partido.

El primer ministro Yoshida ha pedido en una carta dirigida al general Mac Arthur la suspensión del diario comunista "Bandera Roja", por ser portavoz de todas las violencias del comunismo nipón.—Efe.

NUEVOS MIEMBROS DEL POLITBURÓ JAPONES

Tokio, 7.—Un comité provisional de ocho miembros fué designado ayer para reemplazar al Politburó del partido comunista nipón, depurado por el general Mac Arthur. Será dirigido por el actual presidente del comité de control del partido, Etsuro Shino, y comprende tres diputados, uno de ellos Kikumami, ex jefe de la federación de sindicatos y depurado por Mac Arthur esta mañana.—Efe.

El primado del Perú visita la basílica de la Patrona de Valencia

El Cardenal Primado del Perú está siendo objeto de las manifestaciones de afecto de los valencianos. Su deseo de conocer la riqueza artística e histórica de nuestra ciudad no le deja lugar ni tiempo libre.

Esta mañana ha visitado el Asilo de Ancianos Desamparados, donde ha celebrado la Santa Misa. Mediada la mañana y acompañado de los señores Vicario General y secretario de Cámara, ha visitado detenidamente la Catedral, su Archivo, capillas y demás dependencias, deteniéndose con verdadera emoción ante el Santo Cáliz, donde ha orado prolongadamente. Después se han trasladado a la Real Basílica para besar la mano de nuestra Patrona.

Al mediodía le ha sido ofrecido

CUANDO VALENCIA SE SIENTE UNA CUSTODIA PRIVILEGIADA



Valencia tiene a gala el ser la ciudad española de mas acendrada tradición eucarística. Al Altísimo Sacramento, en el que Dios se da a los hombres rindió nuestra tierra el tributo fervoroso de una ciudad que abarca todas las formas del homenaje, desde la oración ardiente del espíritu escogido, hasta el verso y el canto en que expresa el pueblo su convicción entrañable, y hasta las piedras insignes de un monumento único, consagrada a la veneración y a la gloria del Cuerpo Sacrosanto de Jesucristo.

El Corpus valenciano lleva sobre sí una vieja nombrada que resuena en las crónicas y extiende noble preza sobre los blasones de la ciudad. La fiesta traduce a solemnidad la piadosa efervescencia de las almas. El misterio sacrosanto de la Transubstanciación se trueca en evidencia a los ojos de la fe viva del creyente. Explicar la presencia divina en Carne y Sangre, a quien la ha experimentado en el transporte de la adoración, es como convencer de la luz del día a quien en ella inunda sus ojos. La justicia apologética del dogma, la especulación sobre el milagro más grande del Divino Amor, cae fuera del ardimiento con que nuestro pueblo proclama la Eucaristía. Valencia, en su veneración al Santísimo, ha desentrañado el misterio y transmutado en axioma patente el dogma definido. Por algo la fe germinada en la profundidad del espíritu es más esclarecedora que la convicción que la lógica ilumina. La grandiosidad del Corpus valenciano da la medida del fervor con que la majestad de Dios en el Santísimo Sacramento ha sido percibida y venerada.

De la constancia e intensidad

de la devoción valenciana a la Eucaristía, podría deducirse que no hay nada como el amor para generar razones. Aquí donde se ha reconocido la Realeza, del Verbo encarnado con todas las formas ingenuas y puras de la piedad popular, ha querido el Señor depositar, la más preciada reliquia eucarística: el Santo Cáliz, que cautiva la sangre de Jesucristo en la primera consagración. El privilegio de guardar prenda tan valiosa obliga a mucho, y no sería Valencia digna de sí misma, de su tradición y de su futuro, si al favor milagroso no correspondiese con el rendido agasajo de su fe.

Valencia, demasiado bella, demasiado rica, demasiado deseable al halago y al asalto, es requebrada por sus huertas, por su luz, por sus flores y sus industrias en general, por todo lo exportable, por todo lo menos espiritual e intransferible. Sin embargo, Valencia tiene un recinto cerrado donde guarda los mejores valores de su ser: aquellos que la hacen inmortal.

La grandiosidad del Corpus valenciano no se pregona con carteles ni se exhibe al forastero importado en trenes especiales. La fiesta del Corpus es regia, máxima, solemne, pero no puede ser compartida. Valencia, ostentando al Señor en Carne y Sangre, revestido de la materia en que sufrió por nosotros la Pasión y la muerte, se siente toda ella una Custodia privilegiada.

En este día magnífico, cuando la ciudad ya huele a mirto y a juncia madrugadora, JORNADA evoca en sus páginas la devota tradición del Corpus valenciano.

SEA POR SIEMPRE ALABADO Y REVERENCIADO EL SANTÍSIMO SACRAMENTO DEL ALTAR.

Rusia y Polonia fijan la frontera de Alemania oriental

Berlin, 7.—La Unión Soviética está decidida a mantener la línea

del Oder-Neisse como frontera final de Alemania en el Este, según se revela en un anuncio hecho hoy, en que se dice que Alemania oriental y Polonia han reconocido esa línea como frontera permanente.

La agencia de Alemania oriental And, dice que el acuerdo sobre la frontera se ha concertado ayer en las negociaciones germano-polacas celebradas en Varsovia, que también han tenido como resultado un tratado comercial y un pacto de cooperación cultural. Estos acuerdos han sido negociados por una delegación de Alemania oriental, presidida por el vicepresidente ministro Walter Ulbricht, que llegó a Varsovia el lunes último, y un grupo polaco, presidido por el jefe del gobierno, Josef Cyrankiewicz. Se dice que Ulbricht es el "verdadero amo de Alemania oriental".

Las potencias occidentales y el Oeste de Alemania han insistido, sin embargo, en que el establecimiento final de la frontera oriental de Alemania no se fijará hasta que se firme el tratado de paz.—Efe.

Mirador Valenciano

Cada cosa a su tiempo

Anda ahora en tratos, tratos municipales, claro está, cierto proyecto de reforma y ensanche de la plaza de San Vicente Ferrer o de la Congregación, que con ambas denominaciones es conocida.

No entraremos en detalles acerca de la índole de dicha reforma, que, al parecer, tiende a dilatar considerablemente la pintoresca plazuela, a costa del bloque de edificios que hay entre la calle del Mar y la del Conde de Montornés, incluyendo asimismo la mejor habilitación del acceso a la del Gobernador Viejo; pero sí, al menos, hay razones de oportunidad e inoportunidad que no pueden ser desatendidas.

Ello es evidente. La reforma esa estará bien o mal concebida, pero es intempestiva cuando hay muchas otras reformas en curso que aun no llegan a ramos de bendecir, y otras reformas menores mucho menos discutibles y mucho más urgentes.

La plaza de la Congregación puede permanecer así, como entidad urbana muy característica y perfectamente definida, durante muchísimo tiempo, en tanto que es menos justificable cualquier lentitud o retraso en la terminación de los tramos iniciados de la avenida del Oeste y sus accesos, o de la plaza de la Reina; ¿no les parece? — J. O.

Bolsín Valenciano

CIERRE DE CAMBIOS DEL DIA DE HOY

Interior 4 por 100, 1930, 84'80; Interior 4 por 100, 1944, 81'80; Amortizable 3 por 100, Emisión 1928, 85'30; ídem 4 por 100, octubre 1945, 99'75; ídem 4 por 100, noviembre 1945, 99'25; ídem 3'50 por 100, enero 1946, 90'50; Junta de Obras del Puerto de Valencia, 85; Banco Hipotecario, Serie A, 86'50; Banco Hipotecario, 4 por 100, Exentas, 99'55; Banco de Crédito Local, Lotes, 100; Obligaciones Eléctrica del Mijares, Segunda, 102'50; ídem Luz y Fuerza del Levante "Lute", 91'25; ídem Aguas Potables y Mejoras de Valencia, 1926, 87'50; Acciones Trasmediterránea, 137'50; ídem Telefónica Nacional, 144.

Instituto Nacional de Previsión

CONCURSO DE PRACTICANTES PARA VACANTES EN EL SEGURO OBLIGATORIO DE ENFERMEDAD

En el «Boletín Oficial de la Provincia», del día 29 de mayo, se publica el anuncio de vacantes a proveer entre practicantes que figuran en las escalas, marcándose un plazo de VEINTE DIAS naturales para la presentación de instancias, cuyos impresos se pueden recoger en la Inspección Provincial del Seguro de Enfermedad (Marqués de Sotelo, 10), de nueve a dos de la mañana, así como podrán solicitar cualquier información que precisen sobre el citado concurso.

Exámenes de ingreso en la Facultad de Filosofía y Letras

El próximo sábado, 10 del actual, a las diez horas de su mañana, se verificará en esta Facultad el examen de ingreso establecido para maestros del plan de 1945 o bachilleres del de 1903 que lo tengan solicitado, tanto en esta Facultad como en la de Derecho.

Esta noche representación del auto sacramental "EL ANFITRION DEL DESTINO"

Sobre el tinglado que ha montado el SEU en la plaza de la Almoína

El Sindicato Español Universitario se ocupa intensamente de fomentar todas las manifestaciones de tipo cultural y especialmente aquellas que tienden a revivir las tradiciones hispánicas.

Pocas de estas tradiciones tan arraigadas en el espíritu nacional como la de las representaciones de obras de carácter religioso que fueron bautizadas con el nombre de Autos Sacramentales.

En Valencia, en los antiguos corrales de comedias, y en los pórticos de los templos, tuvieron lugar aquellas famosas representaciones de los Autos Sacramentales de Lope, Calderón y Timoneda, a los que el

pueblo prestaba el calor de su devoto aplauso.

El Sindicato Español Universitario ha efectuado en dos ocasiones, después de nuestra guerra de liberación, representaciones de Autos Sacramentales al aire libre. En la primera de ellas, se puso en escena el Gran Teatro del Mundo, de Calderón, y en la segunda, "La Siega", de Lope de Vega. Pero el S. E. U. no se contentó con la representación de autos clásicos, y para revivir en cierto modo este género literario, convocó un concurso que, fallado en 1944, dió el primer premio, dividido en dos partes iguales, a don Eugenio Frutos Cortés, de Zaragoza, y a don Manuel Rodríguez Cuevillas y don Carlos Senti Esteve, de Valencia.

Esta última obra es la que va a representarse este año en una fiesta de arte, llena de simbolismos, que tendrá lugar hoy, miércoles, día 7, a las once de la noche, en la plaza de la Almoína. La dirección está encomendada a Juan García Aienza, que ha montado, en una escenografía audaz y moderna, esta representación de "El anfitrión del destino", que así se titula el Auto Sacramental de los señores Rodríguez Cuevillas y Senti Esteve.

El Sindicato Español Universitario ofrece esta representación al arzobispo, las autoridades y al pueblo de Valencia, y a tal efecto, ha montado su tinglado bajo el balcón del Palacio Episcopal, para sumarse así al homenaje que cada año rinde Valencia a Jesús Sacramentado.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Nacional España

SEGUNDA EMISION. — 18'30: Apertura. Vuestra música predilecta. — 19: Diario hablado de tarde. — 19'05: Información financiera. — 19'10: Interpretaciones de Carmen Miranda. — 19'30: Solistas con orquesta. «Leyenda» de Wieniawsky, y «Concierto en sí bemol mayor» de Boccherini. — 20: «Semáforos», Revista sonora del Mediterráneo, por Feñellós y Cervigón. — 20'30: Selección de «Doña Francisquita», de Vives. — 21: El Corpus en Valencia, por el grupo radiofónico del Seminario Conciliar. — 21'30: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. — 21'45: Diario hablado de noche. — 22'10: Allocución del reverendo padre Antonio León, J. S., sobre la Custodia de la Catedral. — 22'30: «Pasión» Revista de medicina y cirugía. — 23'30: «Sinfonía núm. 6 en do mayor», de Kurt Atterberg. — 24: Música de baile. — 0'15: Último diario hablado de noche y Gaceta sonora. — 0'30: Cierre de la emisión. — 23'30: Alzando la voz, por Kari. — 23'35: Música ligera. — 24 Lectura de programas y cierre.

Radio Valencia

Programa para esta noche: 8, retransmisión del sorteo del cupón pro ciegos; nuevas páginas; 8'15, novelas radiofónicas: «Sin patria», de Manuel Pombo Angulo, adaptación de Guillermo Sautier Casaca; 8'35, «El desfile de la moda», información femenina; 8'40, emisión del radioyente, discos a petición de los abonados; 9, la anécdota del día; 9'5, novedades musicales; 9'40, noticiario deportivo; 9'45, diario hablado de Radio Nacional de España; 10'10, melodias de ayer; 10'30, nuevas revistas, «A todo color», de Parada; 10'45, retransmisión teatral.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE.—A las 8: Melodias al piano, por Teddy Wilson.—8'15: Micrófono del radioyente.—8'50: ¿Quién va al cine?—9'5: Radio Club.—9'35: Micrófono deportivo, por Miguel Domínguez.—9'45: Radio Nacional de España en Madrid.—10'10: La nueva melodía.—10'15: Tros y cuartos.—10'30: Plasmón. Revista médica de Radio Nacional.—11'15: Una danza de moda: el bolero.—11'30: Las mejores melodias por las mejores orquestas.

Farmacias de guardia

DIA 7. — Calabazas, 31; plaza Serranos, 4; Denia, 57 (chafán. Sueca); Sorná, 18; Calvo Sotelo, 6; San Vicente, 38; Jativa, 2 (frente San Agustín); Ciscar, 57; plaza Pintor Segrelles, 5 (frente finca roja); Cuarte, 81 (esquina Doctor Monserrat); Moratín, 27; Caballeros, 47; Mar, 38 y Comedias, 2. Servicio de madrugada: Plaza Serranos, 4; Cuarte, 81 (esquina Doctor Monserrat); Moratín, 27; Sorná, 18. Poblados marítimos: Reina, 275; José Benlliure, 21; Cardenal Beulloch, 51. Servicio de madrugada: Reina, 275; Cardenal Beulloch, 51.

TAURINAS

Estado del novillero Francisco Honrubia Volverá a torear antes de dos meses

Esta mañana hemos visitado al novillero Francisco Honrubia, que el pasado domingo fué cogido en nuestra plaza de Toros. El joven novillero se encuentra muy animado y con muchas ganas de volver a los ruedos.

El doctor Serra, que es quien le atiende, nos ha manifestado: —Encuentro a Honrubia muy mejorado, y espero verlo dentro de muy poco completamente establecido.

—¿Tardará mucho todavía, doctor?

—Un mes, sobre poco más o menos.

—¿Y cuándo volverá a torear?

—Espero que antes de dos meses.

Carbones y cok asturianos

Ha llegado el vapor "Rola" con cargamento completo de calidad inmejorable, para la antigua CASA STEVENSON, almacén portador, — Salvatierra, 34 — Teléfono 13331. — Valencia

RELIGION

Corpus Christi

La liturgia católica ha venido ascendiendo, desde Navidad, en conmemoraciones de hechos extraordinarios de la vida humana de Cristo. Parecería lógico que con la Resurrección y la Ascensión a los cielos hubiesen terminado estos actos conmemorativos. Conmemoramos, sin embargo, mañana esta festividad solemnisima: la del Corpus Christi. La fiesta del Tránsito, como el Día de Dios y la fiesta de la Eucaristía, se le viene nombrando, no como apéndice, sino como complemento de todas aquellas otras conmemoradas, en la que se resume la grandeza humana y la plenitud divina de aquel Cristo que hemos venido viendo nacer, sufrir, predicar, recibir muerte dolorosa, resucitar de entre los muertos y volver al Seno de Dios. De que con aquellos hechos no hemos sino reparar la historia, la mente razona o recuerda. Son los hechos "ad extra" de los hombres y que vienen a nosotros. Con esta fiesta del Corpus vamos nosotros a Cristo, nos lleva el corazón, y "ad intra" del ser humano de donde nace la gratitud y el reconocimiento por aquellos hechos de la vida de Jesús.

Por eso esta fiesta es de naturaleza, porque es de amor, es de alegría, porque es de triunfo de la divinidad; es de satisfacción, porque es de reconocimiento de la justicia que la humanidad hace a Dios y es de gratitud, por el más grande de los milagros que Dios supo hacer para nuestro bien.

La fiesta del Corpus es el cumplimiento de toda la vida espiritual del individuo y de la Iglesia. Es espiga dorada del laboreo espiritual que el "Buen Sembrador" deposita un día de crudo invierno, en el surco fértil del alma creyente y devota. Con la siembra en la madurez del pequeño grano obtenido en la Cueva de Belén, hemos sabido abrirse el surco de las almas a la palabra divina, a las inspiraciones del cielo, al dolor de las pruebas —laboreo penoso de las cruces y nadas invernales del alma—, que después de recibir las lluvias de la Gracia, fructificar ahorrando la espléndida espiga eucarística del amor.

Jesucristo verdadero sale mañana de su Sagrario escondido para recibir el homenaje de fe y gratitud de sus hijos. Por eso la fiesta tan espléndida, y lógicamente de serlo en esta Valencia eucarística del Beato Ribera y de San Pascual Bailón.

Nuestra tradición se continúa, hemos de ser fieles a ella porque en la conservación de las tradiciones está la grandeza de los pueblos. ¿Y cuál más noble que el pueblo valenciano. El Santo Cristo de la Cena, Jesús Sacramentado, Hijo de Dios en obediencia perfecta de amor, nos espera mañana para venir a alimentar nuestros corazones. Y por la tarde, en la procesión solemnisima de su triunfo, sean esos mismos corazones, como místicas flores, los que alfombrarán con las de nuestros verges su triunfal por nuestras calles.

En la Santa Iglesia Catedral, a las siete y media. —La Adoración Nocturna comienza mañana al turno de Noche Señora de los Angeles. —Las Cuarenta Horas comienza hoy en Santa Mónica y continúa mañana en el convento de Corpus Christi.

Día 8.—El Santísimo Corpus Christi. San Victorino, San Maximiliano, San Medardo, San Severino y San Guillermo. — Rito doble de procesión con Octava privilegiada, segundo orden. Ornamentos blancos. Secuencia. Credo. Prefacio de Navidad.

CULTOS

En la Santa Iglesia Catedral, a las siete y media. —La Adoración Nocturna comienza mañana al turno de Noche Señora de los Angeles. —Las Cuarenta Horas comienza hoy en Santa Mónica y continúa mañana en el convento de Corpus Christi.

EDIFICACIONES en la zona portuaria

La Junta de Obras del Puerto ha construido tres bloques de viviendas para obreros

Aunque la misión privativa de la Junta de Obras del Puerto es la realización de construcciones marítimas, estas exigen, como complemento para la debida prestación de los servicios portuarios, la implantación de adecuadas instalaciones. A tal efecto, la Junta de Obras del Puerto está terminando la magnífica Lonja de Pescado —frente a la Aduana—, donde podrá depositarse el producto de la pesca que arribe a Valencia, conservándolo en condiciones inmejorables en cámaras frigoríficas, o expedirlo al interior, contando para ello con grandes facilidades, ya que existe, junto a la Lonja, una línea férrea enlazada con la red general de la E. N. F. E.

Ha tiempo fué construido el Centro de Higiene, con la requerida amplitud, para la prestación del servicio sanitario del Puerto, y, además, el de asistencia clínica a las familias de los trabajadores.

En el barrio de Cantarranas ha sido levantado un cuartel para la Guardia Civil, con capacidad para alojar cien familias, faltando sólo construir uno de los pabellones. Se halla en vías de construcción el edificio de la Comandancia de Marina, para la instalación decorosa de tan calificada dependencia, y una Escuela de Aprendices y taller de fundición, de los Astilleros de la Unión Naval de Levante.

Actualmente, se tramita el proyecto de un edificio de la empresa naviera "Cofruna", destinado a la instalación de despachos y oficinas navieras, donde tendrá su domicilio oficial el Colegio de Agentes y Comisionistas de Aduanas, así como también la Asociación Naviera Valenciana.

En los terrenos propiedad de la Junta, situados entre la Traviesa al Mar —que enlaza la calle de la Reina y Las Arenas— y la calle del Rihuet, y desde la calle del Doctor Lluch hasta la línea de los ferrocarriles eléctricos, se han construido tres

magníficos bloques de viviendas, con un total de 258, de las que cerca de un centenar están ocupadas por personal de la Junta.

La Obra Sindical del Hogar lleva realizadas, en el mismo lugar, 84 viviendas.

En la actualidad, es objeto de estudio la construcción de otro proyecto de viviendas modestas y económicas, en los mismos terrenos, para alojar al resto de los obreros de la corporación que aún no gozan de este beneficio.

Igualmente, se espera que la Dirección General de la Guardia Civil encargada de la vigilancia fiscal —carabineros—, acometa, en el más breve plazo posible, la edificación de un cuartel donde alojar esta fuerza, en el solar colindante con la estación del ferrocarril eléctrico, cuyos terrenos le fueron concedidos al efecto por la Junta de Obras del Puerto.

Tan abinado esfuerzo de la Junta de Obras del Puerto demuestra el celo de esta corporación para dar solución al acuciante problema de ofrecer vivienda a sus obreros y empleados modestos, al propio tiempo que procura instalar cumplidamente cuantos servicios demandan las actividades portuarias.

Casa Balanzá

REAPARICION

de su acreditada

Naranjada Balanzá

Pat. 14 Agosto 1928

LAS TRADICIONES EUCARÍSTICAS DE VALENCIA

El portento de los peces del barranco de Carraixet

Los curtidores valencianos recuperan la custodia que los berberiscos robaron en Torreblanca

REFLEJOS POPULARES DE LA DEVOCIÓN EUCARÍSTICA EN VALENCIA

El título que encabeza este párrafo parece indicio de un trabajo doctoral. Pero no lo es; en primer término, porque a un diario no se debe traer la densidad de un estudio profundo; en segundo lugar, porque un estudio profundo sobre esta o la otra materia, no está a la mano de cualquiera, y finalmente, porque el tema expresado en aquellas palabras titulares indica cierta complejidad, como puede advertirse con sólo pasar la vista por los "Apuntes para escribir una bibliografía eucarística valenciana", que publicó don Juan Churruarín y Sauri en 1894 (y que, naturalmente, admite una "addeuda" muy considerable a hasta del medio siglo transcurrido).

Así, pues, solamente cabe recoger aquí unas notas más o menos inconexas, pero desde luego indicativas de qué manera la preocupación eucarística prendió a través de los tiempos en los habitantes de Valencia.

No se trata, no, de quienes recibieron el Santo Cáliz de la Cena y supieron conservarlo con un culto tan respetuoso que tal vez por ello no se manifestó al exterior con determinadas resonancias. Tampoco se trata, tampoco, de espíritus señeros como el Patriarca que erigió un Colegio del Corpus Christi ni como los pintores que figuran perdurablemente el símbolo de la Transubstanciación. Se trata de...

Pero en vez de explicarlo apriorísticamente, será más práctico exponer aquellas notas.

EL MILAGRO DE ALBORAYA

Quien transite, observador, por la calle del Gobernador Viejo, habrá visto que de ella arranca una rúa sin salida. Hace siglos era llamada calle de la refega o —más propiamente dicho— de la Taleca quizá por su forma, aunque, a decir verdad, eran muchísimas las calles de esta condición y no menos los castizos "azucats", que, también sin salida, no llegaban a la categoría de calle. Pero en 1739, un fabricante de órganos llamado Martín Usarralde puso a su costa en la pared que interceptaba la calle del gráfico nombre, un altar donde se ostentaba un viril con la Sagrada Forma. Y de ahí proviene la actual denominación de la vía, pregonada en deteriorado azul, que reza: "Calle del Santísimo".

No se necesita ser muy viejo sino simplemente de edad madura, para haber conocido en su integridad la bien llamada Volta del Rossinyol, que describía un arco más o menos caprichoso, desde los jardines de Ripalda y Monforte hasta la entrada de la calle de Alboraya. En aquella Revuelta del Ruiseñor cantaban efectivamente matinales ruiseñores, y, para que nada faltase, pintó, reiterativo, un artista catalán cuyo apellido era el nombre del pájaro armoniosamente canoro. Y por allá había un lugar de ameno esparcimiento que en la primavera cobraba delicias edénicas con frescas menudías, fresas apretadas, fresas aromáticas. Aquel sitio era conocido por el Huerto del Santísimo, representado por un azulejo sobre la puerta de entrada.

La calle de Alboraya —ya mencionada— recuerda al tiempo que se tiende y extiende a cuatro pasos de la capital. A su vera se alarga el cauce, generalmente sin agua, que es el barranco de Carraixet. Cuentan las crónicas que allá por el siglo XIV, el cura de Alboraya hubo de llevar el Viático a un enfermo de Almacera, que a la sazón era una aldea depen-

diente de su parroquia. Extraordinariamente, el barranco iba repleto de aguas prepotentes, que derribaron al sacerdote cuando intentaba franquearlas. Con ello, cayó la arquilla al torrente y se perdieron dos Hostias. ¡Oh!, exclamaban trémulos los labrantes que se enteraron al instante. ¿Qué hacer? Iban de acá para allá, recorrian las riberas, rodeaban el caudal, practicaban todo linaje de expedientes. Pero no obtenían el resultado que era su anhelo. Por fin, dos labradores que se habían llegado hasta el mar vieron que un par de peces asomaban sobre las linfas, portando en la boca sendas Formas consagradas. Las cuales fueron recogidas solemnemente por el cura. Y de generación en generación ha venido transmitiéndose la memoria del portento, que todavía se celebra anualmente.

EL GREMIO DE CURTIDORES

Peró, queriendo llegar a las honduras populares de Valencia, nada más oportuno que pensar en los gremios, aquellas instituciones laborales que se hallan en activa presencia durante toda la vida ciudadana entre los siglos XIII y XIX.

Gremio señalado entre los gremios era el de Curtidores, llamado "Blanquers" en expresión vernácula, que ha trascendido y permanecido en la onomástica personal. Ya en los tiempos inmediatamente posteriores a la conquista de la ciudad por don Jaime I de Aragón, intervinieron los de dicho oficio en el gobierno municipal. Para el trabajo tenían su residencia en el lugar que todavía es conocido hoy por calle de las Blanqueñas, o sea a partir de las torres de Seranos hacia el occidente. Había allí una serie de edificios bajos de techo y de piso que albergaban las pías donde unos hombres semidesnudos, de obscura reciedumbre, trabajaban, en ambiente de olores acres, las pieles de toro, así como las de buey y becerro; las pieles de macho cabrío para obtener cordobanes; las pieles de cabra y cabritillo, para conseguir cabritillas, etc. Y, cuando llegaban grandes solemnidades cívicas o religiosas, aquellos trabajadores abandonaban los obradores lóbregos, vestían con el indumento más galano y allá se iban a disfrutar del acontecimiento y a prestarle relieve, al mismo tiempo.

No sólo cuando se trataba de fiestas, ¿eh? Que los curtidores respondían asimismo con entusiasmo cuando se les llamaba a la guerra. Y así se demostró cuando lo de Torreblanca...

LOS BERBERISCOS ASALIAN TORREBLANCA

Torreblanca era una población que extendía su albo caserío, denominado por una torrecilla, a breve distancia del mar Mediterráneo, en las costas septentrionales del antiguo Reino de Valencia. Dicho está con ello que se hallaba expuesta a las incursiones de los piratas berberiscos. Cierta día del año 1397 (o 1398, según determinados textos), se acercó a la dorada playa una galera de la que descendieron hombres de tez oscura, ropas variopintas y talento feroz. Los cuales se lanzaron en son de guerra contra Torreblanca, donde reventaron puertas, allanaron hogares, ultrajaron doncellas, se apoderaron de alhajas y cometieron otros desmanes sin cuento. Poco después, hicieron a la mar...

La noticia de lo ocurrido produjo consternación al ser conocida, tanto en tierras valencianas como en otras partes. Porque entre los desmanes cometidos por los piratas berberiscos figuraba como principal el robo de la Custodia del Santísimo Sacramento, perteneciente a la Iglesia de la villa. ¡Oh, abominación! ¿Qué sacrilegio tan nefando! ¿Qué sacrilegio sin castigo tamaño atreimiento?

No. El gobernador de Valencia, que lo era don Ramón Boil, decretó, de acuerdo con el Consejo

General de la Ciudad, una expedición a Berberia. El Papa Luna que por su naturaleza ibérica tantos motivos tenía para comprender el verdadero alcance de aquella empresa, proclamó la Santa Cruzada. Mientras tanto, Barcelona y Mallorca aprestaban galeras para la ocasión. La ciudad de Valencia armó dos navios, al mando del justicia de lo Criminal, mosén Jaime Pertusa. Y la bélica convocatoria no fué desoída por los curtidores, por los "blanquers", que flataron, aprovisionaron y tripularon otra galera.

Catorce navios blancos flotaban poco después por las aguas verdes y azules, llevando por almirante al vizconde de Rocafort. Animosamente desembarcaron los cruzados en África y con fogos, ardimiento arremetieron contra la ciudad de Tedeliz, de donde procedían los corsarios que habían embestido a Torreblanca. ¡Gran sarracinal! ¡Cuellos segados por las espadas! ¡Arroyos de sangre por las calles! Y en la cruentísima pelea, encontró la muerte mosén Jaime Pertusa. Pero, finalmente, la victoria, con temblor de palmas y de laureles, fué para los cristianos.

Y dicen viejos papeles que en el desenvolvimiento de la enconada pugna hubo un acacimienta preternatural. Cuando el triunfo estaba indeciso, descendió de las montañas próximas un arrogante león, que, poniéndose al frente de la hueste cristiana, atacó al agareno que guardaba la Custodia rapada en Torreblanca, lo destrozó horriblemente y entregó la joya eucarística a los bravos curtidores, como recompensándoles por el heroísmo derramado en la contienda.

A partir de entonces, el gremio de los hombres que laboraban las pieles tuvo como gala principal de su historia la aventura de Tedeliz. Para percalarse de ello no había más que visitar ligeramente la casa gremial, sita precisamente en lo que antes de llamarse calle se llamaba Muro de las Blanqueñas. Era un rincón donde se había inmovilizado la atmósfera de tiempos que pasaron. En un paramento rematado con balastrada y espadaña se abría dovelada puerta de medio punto que daba a un patio descubierta. Allí arrancaba una escalera también al aire libre, cuya barandilla tenía al comienzo un león de piedra. Por ella se ascendía al piso único, cuya estancia principal era la capilla bajo una curiosa techumbre formada a base de las grandes piezas de barro cocido llamadas "socarrats", la mitad de las cuales mostraban, airosamente dibujado, el simbólico león. Al fondo, un retablo.

Durante la pasada guerra quedó arruinada la simpática morada gremial. Algunos de los recuerdos que allí se cobijaban pueden contemplarse hoy en el dignísimo marco que son las salas del Archivo Municipal. Allí hay un fanal de estilo gótico que está considerado tradicionalmente como trofeo que trajeron los curtidores de su expedición a la morería. Allí está la espiñada, la rozagante bandera del gremio, como una gran vela de damasco carmesí, en cuyo centro, típicamente bordada en oro y colores, destaca una custodia sostenida por dos ángeles, mientras una orla grifa ufanosamente: "La llevamos porque la ganamos".

¡Cuántas veces ha salido la bandera en la procesión del Corpus!

Esta cohorte procesional vibra, por lo demás, en una muchedumbre de reflejos populares que emana la devoción eucarística en Valencia. Sin perjuicio del sentido profundamente religioso y sin menoscabo de las normas litúrgicas en que se desenvuelve, transcurre un pibilo humilde y feruero en que los personajes y los símbolos llevan nombres castizamente enañables; muchos de sus elementos dan pie para locuciones incorporadas a la demopeda, y lances de su historia pasan a la literatura, al teatro (que no suele ser literatura...) y a la composición musical.

ALMELA Y VIVES

De la noche a la mañana

* COROLARIO DE LA FIDELIDAD

De la noche a la mañana, el embajador de España en Colombia, señor Afaro, ha impuesto al presidente Ospina las insignias de la Gran Cruz de Isabel



la Católica, que le han sido concedidas por el Gobierno español

Esta preciada distinción, dedicada a premiar los servicios meritorios prestados a la Patria por nacionales y extranjeros, no necesita, en el caso del presidente Ospina, de ninguna razón ni prueba particular, por inferirse fácilmente de la fe y la lealtad españolista demostrada a lo largo de su mandato. En el discurso de nuestro embajador se proclama paladinamente que dicha condecoración es, en la persona de Ospina, "como corolario de la demanda de justicia que un día hicieras para borrar las sinrazones frente a España".

El presidente Ospina Pérez, símbolo de la independencia, la soberanía y la dignidad de un pueblo que no está dispuesto a dejarse domoñar por ninguna clase de revueltas; símbolo, también, del progreso gigantesco del pueblo colombiano, estos últimos años lo es, sobre todo, de la entrañable fidelidad a la Madre Patria, a su fe cristiana, a su gloria histórica, a su denuedo de la justicia y a su invariable y emocionante generosidad. Esta fidelidad española, que en toda Hispanoamérica se torna efusión a la hora de cualquier acto público, mereció ahora al presidente Ospina la adhesión personal del presidente electo, Laureano Gómez, con el que antes le separara la propia ruptura de la convivencia civil.

La presencia simultánea de los dos presidentes en una embajada, se señala como un caso insólito en la historia de la diplomacia colombiana. Pero no lo resultó tanto, porque dicha embajada era la de España.

* CIUDAD EUCARÍSTICA POR EXCELENCIA

De la noche a la mañana llegó a Valencia el Cardenal Primado del Perú, monseñor Guevara.



La visita a nuestra ciudad del eminente purpurado, en estas fechas eucarísticas de la eucarística Valencia, no puede ser obra del acaso, y mucho menos, razón de itinerario

turístico. La voz interior de esta fe providencialista que palpita en nuestro pecho y que sospecha milagros nados en el más oscuro destino personal, me dice que este viaje, a nuestra ciudad del Cardenal Guevara obedece al más alto, generoso y bello designio. Sin detenerse en la letra de las palabras de saludo que en el momento de llegar dirigió a los valencianos, yo creo firmemente que el Primado del Perú ha llegado a Valencia presintiendo la gloria de este viril eucarístico que es nuestra ciudad.

Nuestro amantísimo Arzobispo, doctor Olaechea, le hizo saber —todavía con el pie en el estribo del avión— que Valencia es la "ciudad eucarística por excelencia". En efecto, monseñor Guevara habrá recibido esta mañana el gallardo ramo de flores con que la ciudad obsequia tradicionalmente a las autoridades y jerarquías; habrá contemplado las "Rocas" y habrá visto desfilar ese tropel de danzas de antiguo origen y pueril o simbólica invención de la cabalgata de hoy; mañana conocerá, también, la originalidad e importancia de nuestra procesión del Corpus, procesión tan talmosa, en otra época, y hasta tal punto juzgada como extraordinaria, que solía repetirse fuera de sazón cuando venían los reyes a Valencia.

Peró, sobre todo, monseñor Guevara podrá extasiarse en la adoración del Santo Cáliz de la Cena, y asombrarse de una institución tan maravillosa como la del Real Colegio de Corpus Christi, donde se rinde a Jesús Sacramental un culto tan fastuoso y escrupuloso como no se conoce en la Cristiandad.

* ARCHIVAR ES PUBLICAR

De la noche a la mañana dió su anunciada conferencia sobre "La ópera en la vida teatral valenciana del siglo XVIII", el Archivero de nuestra Diputación y



director del Instituto de Literatura y Estudios Filológicos de la Institución Alfonso el Magnánimo, don Arturo Zabala.

Para quienes saben de la inteligente y fervorosa vocación investigadora de nuestro fraternal amigo y colaborador; para quienes conocen de cerca su finura espiritual y su aliento juvenil, no hará falta insistir en que su disertación fué magistral, y además cautivadora. El mayor atractivo, sin embargo, de la conferencia de Arturo Zabala estaba en la certeza de que aquellas noticias que exponía a tan selecto auditorio constituían, en realidad, la condensación de un libro magnífico, fuente imprescindible para la historia de Valencia y para la historia del teatro español.

Debe destacarse, eso sí, la originalidad de su trabajo investigado, en el que ha rebasado todo lo conocido hasta ahora sobre tal tema. Pero a mí me convence, sobre todo, esa nueva y generosa manera de entender el cargo, que Arturo Zabala posee, y que no se contenta con descubrir, ordenar y guardar sórdidamente los documentos, sino que siente la responsabilidad y la fruición de publicarlos. Revelar la verdad histórica, hacerla pública y accesible a todos, valorándola correctamente, será siempre la mejor custodia de un archivero.

CAMARA

La cabalgata anunciadora de la fiesta del Corpus

La tradicional invitación a las primeras autoridades

Esta mañana, a las 11, ha tenido lugar la tradicional cabalgata anunciadora de las fiestas del Corpus, que como en años anteriores, se celebró en el grupo de labradora valenciana; grupo "La Degolla", con la vestimenta de romano, al frente de cuyo grupo formaba el rey Herodes, en inter-



Una comparsa de dulzaineros

res, constituyó un vistoso espectáculo.

La cabalgata fué organizada en la explanada de la calle de las Blanquerías. Abrió la marcha una sección de la guardia municipal, de gala, montada. Seguían dulzaineros y tamborileros; clarines y timbales de la ciudad; grupo de huertanos a la jineja, "Capellá de les Roques", grupo de Reyes Magos; grupo bíblico formado por la Virgen, el Niño Jesús y San José, en interpretación de la "Huida a Egipto"; "dancetes"; representación gremial; asilos de Campos, Romero y San Vicente; Casa de Beneficencia, con su banda de música; heraldos a caballo; maceros; grupo de valencianos a la jineja, so-



Labradores valencianos portadores de ramos, desfilando ante el Ayuntamiento



"El Capellá de les Roques" saluda al vecindario (Fotos Finezas)

bre caballos ricamente enjaezados. Roca "La Fama", tripulada por bellísimas muchachas que lucían el atuendo regional; reyes de armas, a caballo, con sus respectivos escudos y blasones; huertanos con los simbólicos ramos de flores y frutos de la huerta valenciana; tres landós ocupados por la representación del Ayuntamiento, al frente de la cual figuraban los concejales señores Roda Soriano, Ibañez Hernández y Faus Pelechano; roca "Valencia", también tripulada por muchachas vestidas con el tra-

je de labradora valenciana; grupo "La Degolla", con la vestimenta de romano, al frente de cuyo grupo formaba el rey Herodes, en inter-

preación de la degollación de los Santos Inocentes.

Cerraba el cortejo la Banda Municipal.

Al curso del itinerario, la representación de la Alcaldía visitó la Jefatura Provincial del Movimiento, al capitán general, gobernador civil, presidente de la Audiencia y al señor arzobispo, al objeto de invitarles a las fiestas del Corpus, según es costumbre tradicional, obsequiándoles con un soberbio ramo de flores. La espléndida cabalgata fué organizada por el señor Ibañez, quien ha sabido vestirla con suntuosidad, lo que ha sido muy celebrado por el numerosísimo público que presenciaba el paso del cortejo.

Sección Femenina

Organizado por la Regiduría Central del S. E. U., se realizarán este verano varios viajes de intercambio con la Universidad de verano de Estrasburgo, a París y a un Albergue de montaña en Chamonix.

Más detalles sobre fecha y precio en la Regiduría de la Sección Femenina del S. E. U., plaza de Tetuán, número 6, segundo.

El titi más pequeño del mundo se deja retratar para la revista «BAZAR», porque para algo es la mejor revista infantil, la revista que no se parece ninguna otra.

CARACAS

Curiosos aspectos de la inmigración

Un profesor mercantil vende corbatas Y un camarero puede ser un licenciado en Derecho

Caracas. (Crónica de nuestro corresponsal.) — Gran parte de los inmigrantes que llegaron a este país hace más de cuatro o cinco años disfrutan ahora de buena posición; algunos han hecho fortunas considerables, por encima del millón de dólares. El último quinque nio tuve una primera parte de prosperidad también: abundan los empleos bien retribuidos y era fácil montar y desarrollar negocios. Ahora, desde hace cosa de dos años, se han reducido aquellas posibilidades de fábula. Y una parte de los nuevos inmigrantes fluctúan sin encontrar camino, o bien se desenvuelven de manera audaz y pintoresca. Entre los españoles, sobre todo, abundan las adaptaciones que demuestran cuán ventajoso resulta aquí prescindir de nuestros complejos sociales. Con toda seguridad que gran parte de nuestros inmigrantes disimulan la verdad en sus cartas. Viven bajo el imperativo económico, y han aprendido a traducirlo todo en divisas. Así, lo importante es empezar a ganar bolívares; luego, con la movilidad asombrosa se cambia de ambiente, de empleo y de actividad. Al lector le dará idea de cómo marchan estos inmigrantes uno de los muchos cronistas que ha tenido el cronista.

Un flamante profesor mercantil atiende tras el mostrador de una camisería. Y después de haberme demostrado sus conocimientos de experto acerca de las corbatas americanas, me explica: —Llevo en Caracas cuatro meses. Durante los dos primeros perdí el tiempo; no entendía esto. Hay contables que ocupan relevantes puestos. Pero yo no conseguí colocarme. Entonces me agarré a los anuncios que ofrecen empleo, haciendo colas en todas partes. Aquí debí parecerle simpático al dueño. Yo no había vendido nunca nada; al contrario, he sido estudiante y señorito. A continuación me cuenta cómo se administra. —Gano trescientos bolívares, más el dos por ciento sobre las ventas que realizo. El primer mes —yo mismo no lo creía— he su-

perado a mis compañeros, algunos de ellos dependientes profesionales. Mi tanto por ciento subió a seiscientos bolívares. Pago de pensión, comiendo excelentemente, 111 bolívares. La ropa y los extraordinarios, con mis gastos, me cuestan casi otros trescientos bolívares. Puedo ahorrar, pues, algo más de los trescientos bolívares; es decir, unos cien dólares. Estoy satisfecho. Aquí me han hablado de subirme el sueldo y se interesa por mi alguna otra casa. ¡Nunca sospeché que tuviera un porvenir vendiendo corbatas! Efectivamente, la subida de sueldo es aquí frecuente si el individuo se acredita. En un año hay quien ha pasado de dependiente a jefe de ventas, o lo que viene a ser lo mismo, de quinientos a mil quinientos bolívares. Y lo curioso es que casi siempre se da la improvisación. Un ex capitán europeo, que aspiraba a desenvolverse a base de su preparación en matemáticas, ha encontrado un excelente empleo de enfermero nocturno. Gana, con las propinas (?), más de mil bolívares. El viajero, cuando entra en un "botiquín" —entre bar y taberna— no sospecha que el camarero que le atiende es algunas veces un licenciado en Derecho, cuyo sueldo o retribuciones le permiten ahorrar tres o cuatro veces más de lo que, en total, podía ganar en Europa. Tal es uno de los aspectos más interesantes de la inmigración.

Probablemente el lector se preguntará cómo supera tanta gente los complejos sociales. Es difícil de explicar, pero es general aquí. Las pensiones y hoteles populares, donde se hospedan estos inmigrantes, son como campamentos; el individuo hace gala de su capacidad para bastarse a sí mismo. El ambiente actúa dominadoramente sobre los recién llegados. Y muchos cambian de tal manera, que caen en la paradoja. Buenos bebedores pasan a ser abstemios absolutos, y a la inversa desgraciadamente también. Se diría que la dura realidad impeje hacia lo absurdo y desorbitado. Desde el punto de vista europeo, esto es ingrato, pero Europa es un puro problema económico, se piensa aquí. El inmigrante no sale de los márgenes del "primun vivere", y el viajero, en resumen, celebra el triunfo de sus compatriotas, capaces, honrados e inteligentes, que saben captar las simpatías de los venezolanos, con los que tantos lazos de espíritu y de sangre nos unen.

LUIS DE ACOSTA

UN NAUFRAGO DEVORADO POR LOS TIBURONES

Miami, 7.—Por lo menos uno de los hombres que se cree perecieron a consecuencia del accidente aéreo ocurrido el pasado lunes, ha muerto devorado por los tiburones.

El buque que efectuó las tareas de rescate informa que se vio a un hombre en la superficie del océano al mediodía, pero que un tiburón le atacó, antes de que pudiera ser socorrido. La víctima Pedro Guzman, sangraba profusamente.—Efe.

DOS MUCHACHAS SUIZAS, ASESINADAS

Lausana, 7.—Dos jóvenes han sido asesinadas, María Teresa Bovet y Elena Minard. Con este motivo, ciento diez suizos han prometido ante la tumba de las dos muchachas, vengar su muerte y hacer justicia por su propia cuenta.—Efe.

Francia, principal beneficiaria de la ayuda militar norteamericana

Recibirá unos 300 millones de dólares

De los mil doscientos veinticinco millones de dólares que Truman ha pedido al Congreso norteamericano a título de ayuda militar al extranjero, cerca de mil millones irá a las naciones del pacto del Atlántico, se estima en los medios informados de la capital de Estados Unidos, en los que se precisa que por primera vez, Portugal figurará entre los países beneficiarios.

Portugal recibirá pequeñas cantidades de material naval y aéreo destinadas, especialmente, a ayudar a la puesta a punto de la defensa de las costas portuguesas y de las importantes bases aéreas de las Azores.

La parte principal de los créditos, como ya sucedió en el primer año del programa de ayuda militar al extranjero, irá a Francia, que recibirá unos trescientos millones de dólares; es decir, cerca de la cuarta parte de la cantidad total de los créditos previstos, principalmente bajo la forma de artillería, tanques, material blindado y otros equipos necesarios, espe-

cialmente a las fuerzas de tierra.

Por otra parte, Robert Blum, jefe de la misión económica norteamericana en Indochina, ha sido recibido por el presidente del Gobierno del Viet Nam, Tran Van Huu, en presencia del encargado de negocios norteamericanos, Guillon y de los ministros indochinos del Plan, de Hacienda y de Economía nacional. Robert Blum ha precisado que la primera parte de la ayuda económica norteamericana se elevaba a veintitrés millones de dólares.

Esta ayuda será repartida entre los tres Estados asociados del Viet Nam, por una comisión mixta y según las necesidades de cada Estado. Los miembros de esa comisión se entrevistarán próximamente con los de la comisión norteamericana, para repartir esta ayuda. Se cree saber que la mayor parte de la ayuda estará constituida por medicamentos destinados al norte del país, y que los primeros socorros serán enviados en avión, debido a la urgencia de las necesidades.

Cuénteme SU SECRETO

Carlos Sentí escribió un auto sacramental en cuatro días

En nuestra época es más difícil encontrarse con un escritor de auto sacramental que ver un platillo volante. Parece como si este género literario fuese cosa exclusiva del Siglo de Oro y no resultase compatible con el deporte, la penicilina o la bomba atómica. Pero aquí tenemos a Carlos Sentí, coautor con Manuel Cuevillas del auto "El anfitrión de destino", que esta noche se representará en la plaza de la Almoyña, para demostrarnos que no se ha extinguido totalmente el género. Es uno de los pocos que quedan.

—Sin embargo —nos dice—, el concurso del S. E. U. en que resultó premiado "El anfitrión", se presentaron más de veinte, de autores de toda España.

—¿Tiene carácter anual ese concurso?

—Ahora, no. Pero, según he oído decir a José Luis Mayguez, del ga-



do provincial del S. E. U., éste quisiera convocarlo todos los años.

—¿En cuánto tiempo lo escribisteis?

—En cuatro días. Fué una marca impuesta por el plazo de admisión, que expiraba cinco días después de proponerme Cuevillas la colaboración.

—¿Qué estilo habéis adoptado?

—El clásico. Hemos procurado hacerlo a la manera de los de Calderón.

—¿Sin audacias ni concesiones a lo moderno?

—En lo literario, no. Lo audaz será el montaje.

—¿En qué consiste?

—En que los tres decorados que la obra necesita están constantemente a la vista del público, pero situados en tres planos distintos. De esta forma, basta que los actores pasen de uno a otro plano, para dar idea de que cambió el decorado.

—¿Es original este sistema de escenografía?

—En cierta forma, sí. Lo ha realizado Pedro del Río, inspirándose en las normas modernas de la escenografía alemana.

—¿Quiénes serán los actores?

—Elementos del T. U. D. E. (Teatro Universitario de Ensayo), casi todos ellos pertenecientes a la Facultad de Filosofía y Letras, y al Conservatorio, bajo la dirección de Juan García Atienza.

—Y tú sólo intervienes como auto?

—Y no es poco. No imaginaba yo que una representación así diera tanto trabajo.

—¿Confías en el éxito?

—No conozco a ningún autor que no confíe en su obra. Además, tengo en cuenta que ya se ha representado en Salamanca, y no fué mal del todo.

—Cuéntame tu secreto: Si escribieras otro auto, ¿seguirías la misma orientación?

—Sustancialmente, sí. Solamente procuraría adaptarlo todo lo posible al ritmo de los tiempos actuales. En una palabra, lo haría más moderno.

—Entonces no sería un "auto" amigo. ¿Sería un "haiga"?

MILU

EMPRESARIO:

Si no estás en el censo electoral, debes pedir la inclusión o rectificación de datos erróneos a tu Sindicato antes del 15 de junio.

Interesantes declaraciones de Franco a un periodista norteamericano

"España está dispuesta a vender cara su vida en defensa de su patria y su civilización"

"La mayor amenaza contra Occidente es el materialismo comunista"

Los Angeles, 7. — Mirgil Pinkley, editor y comentarista del periódico "The Mirror", de Los Angeles, que ha estado últimamente en Europa, ha publicado hoy en su periódico una crónica de la entrevista que le fué concedida por el jefe del Estado español durante su estancia en Madrid. El texto de la crónica en Pinkley, transmitido por la agencia United Press, es el siguiente: "En una entrevista celebrada con carácter exclusivo en el palacio del Pardo de Madrid, el Generalísimo Franco me ha dicho hoy que me ha considerado al nacionalcomunismo de Yugoslavia, bajo Tito, como una amenaza mayor para el mundo que el imperialismo soviético."

Como aproximación diplomática para conseguir el apoyo del público en los Estados Unidos, el Caudillo añadió que España se cree con derecho a un reconocimiento diplomático total y a participar como miembro de la familia de las naciones, pero que España nunca pedirá tal reconocimiento.

Al mismo tiempo declaró que el pueblo español, aun respetando la libertad de decisión de los otros pueblos, no puede comprender la actitud amistosa y de ayuda por parte de los Estados Unidos hacia Yugoslavia y hacia otros países comunistas.

"España —dijo el Caudillo— sabe que la política exterior no suele tener entrañas, y ha visto ya tantas cosas en este campo, que nada le causa sorpresa."

Al hablar con el Generalísimo Franco, causa impresión su calma. Habla suavemente, y al iniciarse la conversación con un extranjero, el jefe del Estado español da la impresión de aparecer cohibido.

El Generalísimo tiene cincuenta y seis años de edad y se de constitución media al ser juzgado por los mismos españoles, si bien los norteamericanos le considerarían por debajo del promedio. Deportista entusiasta, le gusta montar a caballo y cazar, y en estos últimos tiempos se ha convertido en un magnífico pescador.

LA MAYOR AMENAZA

Después de charlar particularmente conmigo en el gran salón del palacio del Pardo, de cuyos muros penden enormes tapices españoles, el Generalísimo Franco dijo que le gustaría le formulara un cierto número de preguntas, a las que contestaría por escrito. Al preguntarle qué es lo que él cree la mayor amenaza con que se enfrenta la civilización, contestó:

"El materialismo, que destruye todo lo espiritual, siendo el comunismo una de sus expresiones."

Al volver sobre la cuestión de la actitud de España hacia las relaciones exteriores, pregunté al Generalísimo Franco cuál es la reacción del pueblo español hacia la política de las Naciones Unidas, y me contestó con firmeza:

"La de la dignidad y serenidad. Todos en España sabemos con claridad que nuestro país está al lado de la razón y que si se buscó a España como víctima de una conjura, en realidad, las víctimas, han sido la Organización de las Naciones Unidas y las otras naciones que fueron engañadas. En España, todos nos damos cuenta de la injusticia cometida con nosotros."

En algunos círculos se dice que el Régimen del Generalísimo Franco se dedica a las persecuciones del tipo religioso, y, por consiguiente, yo pregunté al Caudillo si existía la libertad religiosa en España y si se seguía una discriminación contra los protestantes o contra los judíos.

"El Fuero de los españoles —contestó— asegura a todos la libertad de conciencia y la práctica de su religión como fundamentales derechos humanos, similares a los incluidos en las constituciones de otros países. Las autoridades garantizan la práctica de cualquier religión. En nuestra zona del Protectorado de Marruecos y en nuestras posesiones de África y ultramar, existen tradicionalmente una mayoría de mahometanos y judíos, quienes no sólo disfrutan de una libertad religiosa total, sino que reciben ayuda y protección. Esta ayuda se amplía a sus centros sociales y culturales y en la misma forma y medida que a los católicos. Este es

el deseo de España en cuestión de tal importancia."

Los representantes norteamericanos, incluyendo algunos judíos, se han mostrado de acuerdo con esas declaraciones después de haber estado en España.

Adentrados en el terreno religioso pregunté al Caudillo cuáles son en la actualidad las relaciones entre España y el Vaticano:

"Las que corresponden a una nación católica —responde el Generalísimo—, que, gracias al Movimiento nacional, ha visto resurgir sus valores espirituales y en la que una Iglesia libre e independiente puede desarrollar su misión sin la menor cortapisa o intromisión por parte del Estado, el cual, a su vez, en su legislación, se inspira en la ortodoxia católica. Muestra de la cordialidad de relaciones son los numerosos acuerdos llevados a cabo entre España y la Santa Sede."

LA POBLACION PENAL

En contestación a la pregunta sobre los presos políticos en España, el Generalísimo Franco negó que existiesen tales y añadió que las personas que fueron sentenciadas como resultado de los excesos cometidos amparándose en el pretexto de la guerra, han sido puestas en libertad por sucesivas concesiones o bien han sido perdonadas por el jefe del Estado. Nuestra población penal hoy día es más reducida que en cualquier época durante la Historia Moderna de España, y a pesar del gran número en que ha aumentado la población del país.

Al tratar de la censura, Franco manifestó:

"España no ha limitado en forma alguna los despachos de los corresponsales extranjeros, quienes telegrafían o telefonan lo que quieren, incluso, como ha sucedido muchas veces, enviando información incorrecta. La radio —agregó—, con sus longitudes de onda, ignora las fronteras y sin tener en cuenta lo que otros países puedan hacer para impedir tales emisiones, no establecemos limitaciones."

¿Daría España la bienvenida a la participación de capitales extranjeros en la vida económica del país? A lo que contestó el Generalísimo Franco:

"Tal participación es previsible. España es un país que nunca ha dejado de pagar todo en cualquiera de sus deudas comerciales. Nos encontramos ahora en pleno período de resurgimiento, de expansión y modernización de sus industrias. La participación que España necesita en esta materia es la de los capitales proporcionados a lo que de maquinaria precisa importar del extranjero, y ello cabe dentro de las leyes españolas y ofrece garantías plenas para tales inversiones. Las limitaciones en materia de divisas son análogas a las que otros pueblos tienen que sufrir."

EL PARO

Yo pregunté al Caudillo si había mucho paro en España, y si existía, a qué era debido:

A pesar del enorme aumento de la población —contestó—, aumento que excede de los tres millones durante los tres últimos años, España puede mostrar las cifras más bajas que hayan existido en la historia del país. Al hablar del paro hay que referirse, como causa inmediata, al problema de la sequía, que produjo una gran crisis, que fué subsanada por medidas de cooperación y de solidaridad nacionales que permitieron satisfacer a los obreros parados por esta causa los jornales que hubieran debido ganar. El haber creado un Estado social que ha puesto a las inquietudes sociales en el primer plano de los problemas nacionales y el haber legislado en este sentido, sin destruir los principios básicos del orden económico existente, ha sido la contribución de España para mejorar las condiciones de trabajo y vida de su pueblo."

Al preguntarle sobre qué contribución podría dar España en la lucha del Oeste contra el comunismo, el Generalísimo respondió:

"Nuestro país tiene una percepción clara de sus deberes sobre este particular. Fue nuestra nación la primera en dar la voz de alarma y ofrecer su colaboración preventiva frente al peligro; si las otras na-

ciones nos dejaron fuera, ellas sabrán por qué. De esta forma nos sentimos aliviados de nuevos sacrificios y de enfrentarnos con un pueblo hacia quien el español no siente, como tal, ningún rencor."

Para nosotros, el comunismo tiene tres aspectos:

Primero: El "comunismo idea", con su poder de atracción, sus engaños, su explotación y su proselitismo.

Segundo: La acción clandestina del Kominform dirigiendo las huelgas, sabotajes y movimientos revolucionarios en el interior de los diversos países, y

Tercero: La amenaza belica de sus concentraciones militares como remate de las otras acciones.

Contra este programa —siguió diciendo el Caudillo—, España presenta su experiencia y el frente unido de una nación viril, en la que no existen quintas columnas de traidores, dispuesta a vender cara su vida en defensa de su patria y su civilización."

HISPANOAMERICA

Continúan siendo amistosas las relaciones entre vuestro país y el mundo de habla hispánica?, pregunté al Caudillo. Este me respondió:

"Los vínculos creados a través de varios siglos de vida en común predominaron siempre por encima de los eclipses de las pasiones políticas. Nuestras relaciones con esos países, salvo rarísimas excepciones, no pueden ser más amistosas. Asimismo, jamás en la historia ha existido una amistad y una cordialidad más sinceras y estrechas que las que reinan entre España y Portugal."

Al preguntarle al Generalísimo sobre si tendría inconveniente en visitar los Estados Unidos e Hispanoamérica, me respondió:

"Pese a la atracción que los Estados Unidos ejercen sobre nuestra generación, las visitas de los jefes de Estado sólo responden a momentos de estrecha cordialidad y satisfacción en las relaciones. En cuanto a las naciones de Hispanoamérica, han despertado siempre en mí la máxima atracción y el deseo de visitarlas, aun como simple particular, ya que convivir en aquellos pueblos es comprender mejor nuestra historia."

El "Times" contra la idea de la neutralidad europea

El "Times" londinense ha denunciado recientemente lo que llama la "idea falaz de la neutralidad" y pone en guardia a los continentales contra la idea de una "tercera fuerza europea" que querría hacerse independiente de la comunidad atlántica.

El gran periódico londinense se esfuerza ante todo en asegurar a la opinión, indica que la idea de la neutralidad no la gana, en verdad, terreno. "Apenas si se encuentran algunos artículos del diario parisino "Le Monde" y algunas declaraciones ambiguas del doctor Adenauer". Aunque los argumentos de los neutralistas sean "manifestamente absurdos", el "Times" analiza detalladamente los argumentos de ciertos franceses.

Estos temerarios, en primer lugar, que para defender eficazmente a Europa fuese necesario rearmar a los alemanes. Por otra parte, dudarian de que los sacrificios sociales y económicos indispensables para la defensa tuviesen otro resultado que favorecer la agitación comunista. Por último, muchos franceses se sublevarían de una forma demasiado elemental contra la influencia norteamericana y la "cocolonización".

Sobre este último tema, el "Times" dirige críticas muy severas a los intelectuales franceses, sin hacer distinciones entre ellos.

PERSPECTIVA

El comunismo japonés

Cuando los norteamericanos ocuparon el Japón, pusieron en libertad, aunque no con mucha prisa, a los principales directivos comunistas nipones; ahora, el Gobierno japonés, por orden de Mac Arthur, acaba de declararlos fuera de la ley. Cinco años han bastado para que el general norteamericano coincida en esto con el general Tojo, y la democracia y el imperialismo militarista se dan la mano en la lucha con el comunismo. Claro, que no por los mismos motivos, pero la consecuencia es que el comunismo representa un peligro mortal para todos los otros regimenes.

Al terminar la guerra con Rusia, entre las potencias de ocupación, los comunistas pensaron que el Japón era una tierra abonada para ellos. Quizás creyeran que podrían seguir el mismo camino que en Alemania. Y, en realidad, en los primeros años consiguieron éxito tras éxito y su número de representantes en la Dieta fué bastante elevado. Hay que tener en cuenta, además, que el comunismo, en muchas de sus medidas, no era extraño al pueblo japonés. La propiedad, en último término, pertenecía al emperador, y la voluntad de éste era sagrada. Sustituyase al emperador por el Estado y los japoneses no encontrarían grandes diferencias. De ahí la insistencia de los rusos en pedir el procesamiento de Hirohito como criminal de guerra, ya que el vacío que dejara podría ser llenado, en la imaginación de los japoneses, con el mito comunista.

Pero los comunistas no contaron con Mac Arthur. El famoso general norteamericano, que ha actuado con una gran independencia y se ha convertido en un verdadero consúl, ha seguido una política muy diferente de la de sus compatriotas en Alemania. En realidad él ha sido y es, durante estos años, el verdadero emperador del Japón. Los norteamericanos, pese a acusarle de despotismo, se mostraban encantados con los resultados prácticos que conseguía, implantando a su modo la democracia. El oasis japonés contrastaba fuertemente con lo que sucedía en el resto de Asia.



MAC ARTHUR
Sic volo, sic jubeo

Los comunistas, al ver el éxito inicial que habían tenido, perdieron la cabeza, creyendo que el resto era fácil y equivocaron la táctica. Se lanzaron a una política de agitación y de huelgas, de demostraciones con los prisioneros repatriados de Siberia, bien aleccionados por los rusos, y perdieron las simpatías del pueblo. Parte de los directivos comunistas se dieron cuenta de esto y de ahí el clima que surgió hace poco en el comité ejecutivo del partido. Y Mac Arthur aprovechó con todo vigor la ocasión, haciendo dictar leyes contra las huelgas, desatendiendo las protestas rusas, y tomando severas medidas de orden.

Además en esto coincide Mac Arthur con los demás países del Pacífico, que se han puesto a la defensiva ante la conquista de China, y que están declarando fuera de la ley al comunismo. Mac Arthur no pudo hacer lo mismo, porque resulta que en los países ocupados el comunismo tiene el estatuto de partido democrático, aunque en el resto del mundo, en que Rusia no tiene participación, nadie lo considere así. Así que el general norteamericano ha procedido contra las personas, no contra la organización alegando que el comité directivo quiere derrocar el Gobierno japonés por la fuerza, conspirando con todos los medios para ello. La ocasión para esto, ha sido la aplastante derrota sufrida por los comunistas en las elecciones para la Cámara Alta nipona.

De todos modos, es un grave golpe para el comunismo, pues el nuevo comité que elija, ni tendrá la autoridad ni la osadía. Y en caso de que las tuviera, una vez sentido el precedente, nada costaría al Gobierno declarar también ilegal. Claro, que el comunismo está acostumbrado a actuar en la ilegalidad, y no le importa nada la lucha clandestina. Pero mientras Mac Arthur empuña el timón no hay mucho peligro.

JUAN SOLER

VARIOS

CREANOS. COM. PRUEBELO. No tenemos rival. ZAPATOS TENIS todos colores desde 25 pesetas. Ru. zafa, 39. Antiguos Almacenes RODRIGO.

MAQUINAS ESCRIB. escritura y estado inmejorable. ALQUILLO o VENDO económicas. Gobernador Viejo, 3, primera, tardes.

TRASPASOS
SE TRASPASA establecimiento de material quirúrgico. Paz, 44. Teléfono 51161.

PERDIDAS

PERDIDA falda tor. nasol sin terminar, tra. yecto Pantor Salvador Abril a Cádiz. Devol.

ver, Cádiz, 12, cuarta. Gratificaré.

Recel Jornada

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

Deportes

El día 17 saldrá el equipo español hacia Río Janeiro Marcharán 22 jugadores

Madrid.—Definitivamente, la expedición española que marchará a Río de Janeiro saldrá de esta capital el día 17, sábado, de madrugada. Los componentes de la misma utilizarán dos aviones, uno de los cuales será cubierto exclusivamente por los veintidós jugadores que se desplazan; en el otro marcharán directivos de la Real Federación Española de Fútbol, seleccionador nacional, preparadores, médico del equipo, masajista y otros acompañantes.—Alfil.

LEE SAVOLD, CAMPEÓN MUNDIAL Obligó a abandonar a Woodcock en el cuarto asalto

JOE LOUIS PELEARÁ CON EL VENCEDOR

Londres (Urgente).—Más de cincuenta mil espectadores han presenciado esta noche el combate entre el americano Lee Savold y el inglés Bruce Woodcock, valedero para el campeonato mundial de los grandes pesos. La Junta de Control de Boxeo británico y la Unión Europea de Boxeo han tomado el acuerdo de que el vencedor del combate se consideraría como campeón mundial de la máxima categoría. El encuentro ha tenido poca historia, ya que sólo duró cuatro asaltos, decepcionando, por lo tanto, a gran parte del público, ya que su decisión no fué por fuera de combate.

Venció Lee Savold por abandono de Bruce Woodcock en el cuarto asalto. El primer asalto fué de verdadero lanceo entre ambos púgiles. En el segundo, el americano consiguió hacer manar sangre de la nariz de su contrincante. Mediado el tercer asalto, la cara de Woodcock era toda una mancha de sangre. Lee Savold batalló sin hacer caso alguna de la amenaza que suponía la potente derecha de Woodcock. En el cuarto asalto, inmediatamente después de colocar un terrible golpe de derecha que abrió una herida

cerca del ojo izquierdo de Woodcock, éste abandonó la lucha.—Alfil.

LA PELEA QUE HIZO EL INGLÉS

Londres, 7.—Dentro del tanteo del primer asalto, Woodcock llevó cierta ventaja, con un fuerte golpe de derecha a la barbilla. Inició el segundo asalto con un fuerte golpe dirigido a la cabeza del americano, el cual se mostró muy preocupado por la velocidad del inglés. Al iniciarse el tercer asalto, todavía Woodcock lanzaba fuertes golpes, pero después ya no hizo nada más.—Alfil.

¿SERÁ VERDAD...?

Joanesburgo, 7.—Joe Louis, ex campeón de los grandes pesos, peleará contra el vencedor del combate Savold-Woodcock. Se ha recibido una carta del doctor Herbi Kramer, destacado deportista sudafricano, que ha sido invitado por Jack Solomons para presenciar el encuentro Savold-Woodcock, en la que dice que el empresario ya ha contratado a Joe Louis para que se enfrente con el vencedor de esta pelea.—Alfil.

Eizaguirre, Igoa, Seguí y Puchades formarán con los españoles

Madrid.—La Federación Española de Fútbol ha hecho pública la siguiente nota: "Alineación probable de la selección española en su partido del próximo día 8, contra el Hungría: Eizaguirre, Alonso, Antúnez, González II, González III, Puchades, Badora, Igoa, César Panizo y Seguí. El seleccionador podrá realizar alguna sustitución, caso de estimarlo indispensable. En este conjunto se notará la falta de alguno de los jugadores que se consideran titulares; esto es debido a la necesidad de probar a los que puedan sustituirles en su ausencia como a la conveniencia de guardar el período de reposo aconsejado por el médico o entrenador."—Alfil.

Selección española contra C. D. Hungría

Madrid, 7.—Mañana jueves, día 8, festividad del Corpus, se jugarán dos encuentros de fútbol en el Estadio Metropolitano; el primero entre las selecciones regionales de Vizcaya y Castilla de jugadores modestos, y el segundo entre el C. D. Hungría contra una selección española, en la que formarán parte de los jugadores concentrados en El Escorial.—Alfil.

No se modificará la tabla

Río de Janeiro, 7.—Mario Polo, presidente de la Confederación Brasileña de Deportes, ha declarado, en vista de la retirada de Francia y de algún otro país, que la tabla organizada por la Confederación para el campeonato mundial es sagrada y, por lo tanto, no se alterará debido a las retiradas. Mario Polo reiteró la determinación de la Confederación Brasileña de Deportes ante la noticia dada por la prensa de la posibilidad de modificar el calendario.—Alfil.

El Aston Villa, campeón del grupo de adheridos



Estos son los juveniles componentes del Aston Villa, el equipo que brillantemente se ha proclamado campeón del grupo de adheridos, al vencer el domingo pasado al C. D. Melilla, tras un partido competidísimo, por 4-3. Forman este conjunto triunfador: José, Chiva, Juan, Rogelio; Belenguer, Almenar; Alfonso, Aracil, Comis, Ricardín y "Taer", que aquí aparecen ante la cámara, satisfechos por el galardón alcanzado

Los boxeadores zurdos no gustan (?) en Norteamérica

UNA ENTREVISTA CON LEW BURSTON

Londres, 6 (Crónica de Homer Jenki, del Servicio Especial de Alfil).—Lew Burston, director de la sección extranjera del Sporting Club Siglo XX, de Nueva York, se encuentra en Londres para presenciar el próximo combate entre Lee Savold y Bruce Woodcock, que se celebrará en el White City de esta capital. Interesan mucho sus manifestaciones para los boxeadores europeos y en esta ocasión, para algunos púgiles españoles. Nos ha dicho que confía encontrar durante su permanencia en Europa a algún boxeador francés o italiano, y quizás otros boxeadores de otros países europeos, para que firmen contratos con él para actuar en el Madison Square Garden.

void y Brice Woodcock, y también para el que pierda. Ha dicho que si pierde Lee Savold, no significaría que abandonase el boxeo y habrá que buscar a alguien para que se enfrente con él. Manifestó que no tenía la menor idea de quién podría ser el futuro contrincante del vencedor de la pelea del martes. Indicó que suena el nombre de Joe Maxim. Para terminar, Lew Burston manifestó que, en vista de la actuación del campeón alemán frente a Joe "Jersey" Walcott, es posible que se lleve a Helin Ten Hoff a los Estados Unidos.—Alfil.

VALLEJO

Jueves, día 8, festividad Corpus. A las 5 tarde: TORNEO PRIMAVERA. C. D. MESTALLA - LEVANTE U. D. Entrada al campo, 5 pesetas; media, 3.

ESTA NOCHE, CATCH

DOS COMBATES INTERNACIONALES

Se suceden los programas extraordinarios de "catch". Tras el del sábado, con aquel sensacional Tarrés-Olaguibel, que hizo desatar tempestades de entusiasmo y de lo otro, viene el de esta noche, cuyo interés principal se centra en dos grandes combates internacionales. Son los que disputarán Jean Bout contra Olaguibel y Husberg contra Tarrés.

Jean Bout se presenta en Valencia esta noche. Viene precedido de una sólida fama, que se basa en las victorias que ha conseguido sobre Ochoa, Lambran y Tarrés, los tres primerísimos del "catch" español. De él se dice que es superior a todos los luchadores franceses que nos han visitado. Todo eso tendremos ocasión de saber si es cierto esta noche, ante el turbulento Olaguibel. Claro que éste es capaz de hacer fracasar al más picado...

Husberg venció hace diez días a Ochoa. Eso ya es un buen pasaporte para enfrentarse con Tarrés. El finlandés es un hombre hábil, que conoce a fondo la lucha y capaz, en este terreno, de superar al propio Tarrés; pero éste, con su infalible recurso del cabezazo, debe desnivelar a su favor el combate.

CAZA Y TIRO

TIRADA A CAJA Y PRAZO, PARA MAÑANA, EN LA PROVINCIAL

Mañana jueves, a las tres y media de la tarde, celebrará la Asociación Provincial, en su campo de Paterna, una tirada, primero, a caja, y luego, a brazo, en la que se disputarán trofeos y premios. El sorteo de puestos tendrá lugar esta tarde, a las ocho, en los locales sociales.—PURDEY.

CATCH PLAZA TOROS

HOY, MIÉRCOLES a las once noche Presentación del formidable "catcher" internacional

JEAN BOUT

Vencedor de Victorio Ochoa y Cabeza de Hierro

Orden del programa

- 1.º GRECORROMANA,
 - 2.º MAX LODDER - HERAS
 - 3.º FERMO - PONTAUT
 - 4.º OLAGUIBEL - JEAN BOUT
 - 5.º Cabeza de Hierro - Campeón de Europa HUSBERG Campeón de Finlandia
- PISTA, 12.º GENERAL, 8.º SEÑORAS, 3



Pablo Sorozábal, compositor sintónico, director de orquesta y autor teatral

«La del manojito de rosas» pasó de las 10.000 representaciones

«De todas mis obras prefiero «Adiós a la bohemia», en colaboración con Pío Baroja»

Era tenedor el diálogo con Pablo Sorozábal. Y la noche muy agradable. Los aplausos del público a su «Don Manolito» le tenían muy contento.

—Vamos, vamos a por la par de cervezas.

Y del teatro a la terraza, muchos atiende a unos amigos, voy trazando el plan de nuestra conversación y diciéndome a mí mismo: —La obra de este artista, siempre gran músico, en el concierto y en el teatro, sobre la pintura y en el atril, refleja al hombre noble, serio, entero y cordial. Persona de pocas palabras y labor constante, lleva realizada ya una obra considerable. Como compositor sintónico, como director de orquesta que consiguió en el Colón de Buenos Aires los mejores triunfos para la música española, y como autor teatral. El maestro Sorozábal, que a los ocho años tocaba el violín y estudió diez años en Alemania, ha sentido siempre la llamada irrefrenable del género lírico nacional, al que dotó, hasta la fecha, con dieciséis títulos: «Katluska», «La guitarra de Figaro», «La isla de las perlas», «Sol en la cumbre», «No me olvides», «La casa de las tres muchachas», «La del manojito de rosas», «Cuidado con la pintura», «La tabernera del puerto», «La Rosario en la Rambla», «Blak el payaso», «Don Manolito», «La eterna canción», «Los burladores», «Entre Sevilla y Triana» y «Adiós a la bohemia».

—Al fin, solos!

—Bueno, maestro, dígame cosa para nuestros lectores.

—La primera será tan verdadera como las otras que me puedan ir saliendo. Y es que... me gusta muchísimo Valencia. No vamos a mi mujer, que pues a en el trance de elegir residencia, se quedaría a vivir aquí más que encantada. La ciudad cada día está más bonita, tenemos buenos amigos, y nos sienta bien el clima. Nos encontramos como en casa. Y hemos empezado a utilizar ese cuarto de baño que hay frente a la Marcelina. Es nuestro respiro diario; luego, toda la tarde y la noche en el teatro; ensayando y dando funciones.

—La obra de su presentación esta vez, su «Katluska», llevará ya muchas representaciones, ¿no?

—Sí, pero no tantas como «La del manojito...». Este sainete pasó de las 10.000.

—Coincide con el de usted el gusto del público?

—A mí, de entre mis obras, prefiero el «Adiós a la bohemia», en colaboración con Pío Baroja. Excepto un par de números, cuya verificación realicé yo, el resto del libreto está totalmente en prosa.

—¿Y... del repertorio de nuestro teatro lírico...?

—Algunas veces me hice la misma pregunta y siempre encontré igual contestación: «Las golondrinas», de Usandizaga.

Me lee una carta recién llegada de Madrid. El Ayuntamiento organizó diez veladas de ópera y le invita a que dirija la representación de «Doña Francisquita», que también entra en el programa a desarrollar. No puede. Le es imposible abandonar su temporada de aquí.

—Con la obra de Vives, obtuvimos un éxito en Buenos Aires. Superior a cuando se estrenó.

—¿Interesa allá la zarzuela?

—Es más, apasiona; se le concede gran importancia. El compositor de zarzuelas goza allí de una consideración que aquí no se tiene. Y no es sólo en la Argentina y en Montevideo, y por parte del público. También los grandes compositores se entusiasman con nuestro género lírico. Saint-Saens, es un ejemplo clásico. Pero verá: el año pasado coincidí en Barcelona con Héctor Villalobos, verdadero prestigio brasileño de la música contemporánea. Una noche asistió a la representación de «Los burladores». Y durante el descanso, obtuve el honor de su visita. Después de contarme que en su juventud de violinista había tocado muchas veces obras de Breón y Chapi, trazó el elogio mayor que pueda suponerse de nuestra zarzuela, a la que considera como fórmula teatral por excelencia. Cuando el mundo internacional la conozca bien, aguarda a la zar-

zuela un espumoso porvenir. Yo acabo de estrenar, en Nueva York, tras media docena de óperas, una zarzuela. Y la gente se vuelve loca. Yo me dije entonces para mí: —Ese día, el día del descubrimiento de la zarzuela por los extranjeros, empezaremos nosotros a tomarle gusto. ¡Es una pena! Con las posibilidades inéditas que aún guarda el género... Pero no hay que soñar. Consideremos tan sólo que desde el año 1923, Madrid no siente la necesidad de un teatro de ópera ni de una sala de conciertos. Si hemos de hablar de crisis, la primera que salta a la vista es... la crisis de público. Bajo las bombas, durante la guerra, Europa tenía toda clase de espectáculos musicales: conciertos, ópera, ballet. La misma Alemania, al día siguiente de la derrota, sobre los escombros improvisaba escenarios. Y aquí, no obstante, cuando surge algo importante, es a pesar del público. ¿Responden a la condición de este, al ambiente de su época, los Sarasate, Gayaarre, Albéniz, Falla y, en otro terreno, los Ramon y Cajal? Será después del triunfo internacional que obtendrán nuestro reconocimiento.



El maestro Pablo Sorozábal, a quien el público valenciano tributa estos días su fervoroso aplauso, dedica su gran talento musical a nuestra zarzuela, género en el que ocupa un primerísimo lugar.

—Y no en todos los casos. Por ejemplo, el ballet español...

—Exacto. El sombrero de tres picos, que yo vi en Leipzig, en España, con los formidables elementos que cuenta: Escudero, Antonio y Rosario, Pilar, Greco, la Amaya y tantos otros, no es posible. Cada cual va por su lado. Una gran idea se me brindó en América para escribir un intento de ballet, valenciano precisamente. Pero ¿para qué? Ahora mismo hay actuando en Madrid dos compañías de ballet, el de Jorge Montemar y el de Montecarlo, con el «Péséphone», sobre la «Sinfonía de Primavera», de Schumann, y el «Tristán-loco», sobre motivos wá-

gnerianos, con el poderoso atractivo de las pinturas de Dali, y me dicen que no va nadie. Todo esto es... desilusionador, por no decir indignante. Es de esperar una reacción. Un poco de paciencia. Todo se andará. Con el tiempo y una «caña»...

—Otra, maestro? Con des ya bastan. Vamos a descansar, que usted mañana...

—Mañana y siempre, a la breva, a la reconquista del público... Federico

nerianos, con el poderoso atractivo de las pinturas de Dali, y me dicen que no va nadie. Todo esto es... desilusionador, por no decir indignante. Es de esperar una reacción. Un poco de paciencia. Todo se andará. Con el tiempo y una «caña»...

—Otra, maestro? Con des ya bastan. Vamos a descansar, que usted mañana...

—Mañana y siempre, a la breva, a la reconquista del público... Federico

CARTELERA de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—6'45 y 10'45: Los gavilanes. Butaca, 6 pesetas.
APOLO.—6'45 y 10'45: Don Manolito.
ESLAVA.—7 tarde y 10'45 noche: Militares y paisanos.
RUZAF.—6'30 tarde y 10'45 noche: Esta noche no me acuesto.
SERRANO.—6'45 tarde y 10'45: Jaldito se casa.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—5 tarde y 9'30 noche: Los que vivimos.
OLYMPIA.—Angustia, T. menores.
REX.—El buen Sam, T. menores.
RIALTO.—A volar joven. Tolerada.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—En busca de asesino y Oliver Twist. Tolerada.
COLISEUM.—Fantasma de estrellas y El tercer hombre.
METROPOL.—Tierra generosa y María Antonieta.
SUÍZ.—Persecución en la noche y Sangre y arena.
TYRIS.—Aventuras de Juan Lucas y Vuelve a mí.

VARIOS

TERRAZA JARDIN RIALTO.—Todos los días, tarde y noche, baile espectáculo.
VIVEROS.—Baile tarde y noche.

TEATRO APOLO
Compañía lírica del maestro Sorozábal
Hoy, 6'45 y 10'45:
DON MANOLITO
Insuperable creación de esta compañía

ESLAVA
Compañía de comedia
Carmen CARBONELL-Antonio VICO
A las 7 tarde y 10'45 noche:
Militares y paisanos
Gran éxito de esta compañía
La comedia se representa con uniformes y trajes de su época. (Año 1888)

TEATRO RUZAF
Última semana de la compañía de revistas de JOAQUIN GASA con la revista de gran éxito:
ESTA NOCHE NO ME ACUESTO
No deje de ver esta grandiosa revista.
Última semana de actuación

Servicio meteorológico

REGION AEREA DE LEVANTE

Información general. — Ha sido muy variable la cantidad de nubes, más abundante por las comarcas montañosas del noroeste de la región, donde en la tarde de ayer se formaron nubes de desarrollo vertical que originaron alguna tormenta, recogiendo en Calamocha nueve litros por metro cuadrado de precipitación. Por el resto de la región el tiempo continuó bueno.

Los vientos fueron débiles y de componente este, en general, y la temperatura permaneció estacionaria; la máxima de ayer fue de 31 grados en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 9'2 grados en Albuera.

En Valencia. — Durante la última jornada se observaron nubes de diversos tipos y niveles en cantidad variable, sin que llegaran a cubrir la totalidad del cielo hasta la mañana de hoy, en que ocupan unos siete octavos.

Disminuyó la oscilación de la temperatura. A 43 horas de ayer el barómetro marcó 24'6 grados; a 19 horas, 23'0 grados; a 4 hora de hoy, 20'0 grados y a las 7 horas 21'6 grados; la máxima de ayer fue de 25'3 grados a las 14 horas 30 minutos, y la mínima de hoy ha sido de 18'6 grados a las 5 horas 15 minutos.

La humedad relativa estuvo comprendida entre el 65 y el 92 por 100 y la evaporación ha sido de 4'5 milímetros.

La mar pasó de rizada en la tarde de ayer a marejadilla en la mañana de hoy.

Predicción para Levante. — Nubosidad variable, siendo más abundante y de mayor desarrollo las nubes de inestabilidad que producirán tormentas aisladas en estas todas las comarcas.

Vientos racheados de componente este que en el Sur girarán por el Sur hacia el tercer cuadrante.

«Educación y Descanso»

III CONCURSO PROVINCIAL DE RONDALLAS

Verificado el sorteo para determinar el orden de actuación de las rondallas que toman parte en este concurso, que se celebrará el próximo domingo, día 11, a las diez de la mañana, en el teatro Apolo, ha correspondido el siguiente orden:

- Segunda sección:
1.—Rondalla Tomás.
2.—Armonía, de Burjasot.
3.—Rondalla Pérez-Arnal.
4.—Rondalla Sagunto.
5.—Rondalla San José (Grao).
Primera sección:
1.—Rondalla Fortaleny.
2.—Rondalla Alcora.
3.—Rondalla Játiva.
4.—Rondalla Valencia.
5.—Rondalla La Senyera.

Primeramente actuará la segunda sección y a continuación la primera, debiendo estar preparadas las dos primeras rondallas de la segunda sección a las diez en punto para actuar, pues en caso contrario se leg conceptuará como eliminadas.

Todas las rondallas deberán estar en el teatro media hora antes de empezar el acto.

¡Abogados! ¡Procuradores!

Acaba de aparecer la obra de Leonardo Prieto Castro, catedrático de Derecho procesal, titulada «Estudios y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil» (dos tomos). Precio, 125 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23, Madrid.

LEAN A PEREZ MADRIGAL en el nuevo libro que acaba de publicar, titulado «La conjuración de los escarabajos». Precio, 14 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

DESEA USTED TENER COLMENAS? Le aconsejamos adquiera la obra titulada «Apicultura práctica española», de León Hergueta. Es el mejor libro, ilustrado con grabados, publicado hasta la fecha. Precio, 75 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSTRACIONISMO? Adquiera el libro de Lung-Kai-Fu «La prestigiosa al alcance de todos», obra ilustrada con numerosos grabados. Precio, 50 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23, Madrid.

Pantallas locales

«UN PAR DE GIGANOS», EN ACTUALIDADES

El cine Actualidades vuelve a ofrecernos esta semana una nueva producción de Stan Laurel y Oliver Hardy, los populares actores cómicos de la pantalla yanqui. Es innecesario señalar que se trata de una divertida película en la que estos artistas vuelven a hacer de las suyas.

Completa este programa dos noticiarios de informaciones mundiales y dos magníficos tecnicolors: «Salvamento galatino» y «Escalares desbarriados».

«OLIVER TWIST», EN AVENIDA

El cine Avenida ofrece al público valenciano el primer estreno de «Oliver Twist», según la famosa obra de Carlos Dickens, «El hijo de la parroquia», película que alcanzó un buen éxito en su estreno, y que ahora, en Avenida, está atrayendo a mucho público.

Con «Oliver Twist», completa el programa «En busca del asesino», película de factura norteamericana que interpreta Peggy Ann Garner y Randolph Scott.

Reposición de «Don Manolito» en Apolo

Con honores de estreno, a juzgar por los aplausos y las repeticiones, recibió anoche el público la representación del gracioso sainete de Sevilla, Carreño y Sorozábal. El maestro autor, que como siempre, dirigió la orquesta, fue constantemente ovacionado. Va en crescendo el éxito de esta magnífica compañía lírica. Descontadas las bellezas de la partitura, se celebraron las actuaciones del barítono Antonio Medio, que estuvo sencillamente insuperable y de Enriqueta Serrano, admirable artista, de primerísima condición. Con ellos colaboraron en la obtención de un conjunto perfecto, la tiple María Teresa Moreno, la característica Nani Piñero, el tenor cómico Pedro Peña, el joven bajo, cantante, Jaido Morris y demás elementos, siendo destacable la intervención del coro. La orquesta, como a diario, muy bien, teniendo que salutar al público en esta ocasión, el trompeta que «cantó» el popular pasodoble de la obra en una de las mutaciones. Un precioso decorado completó la entera fortuna de esta reposición que el público esperaba.—F.

Homenaje de despedida

BANQUETE AL SEÑOR DELEGADO DE LA DIRECCION GENERAL DE COMERCIO, DON JOSE RAIMUNDO BASSABE Y MANSO DE ZURIGA

Con motivo del próximo traslado a Madrid de don José Raimundo Basabe y Manso de Zuriga, que hasta ahora ha venido desempeñando tan acertadamente la Delegación de la Dirección General de Comercio en esta ciudad, y como reconocimiento del Gremio de Exportadores a los múltiples servicios prestados en favor de la exportación valenciana, se ha iniciado por un grupo de aquellos la constitución de un comité encargado de rendirle un último homenaje de agradecimiento.

A tal efecto, el próximo día 9 de los corrientes y a las dos de la tarde, se celebrará un banquete de despedida en el Club Náutico, al que podrán asistir cuantos exportadores deseen adherirse al referido homenaje, previa retirada del correspondiente «ticket» en la secretaría del Sindicato de Frutas y Productos Hortícolas, Pintor Sola, 11.

HOY, 9'30 noche
REAPERTURA

Terraza LAURIA Aventureros de Dakota y Fiesta brava
LOCALIDAD UNICA, 2'50

LIE PROPONE UN PROGRAMA DE DIEZ PUNTOS

PARA ACABAR CON LA GUERRA FRIA

Lake Success, 7. — El programa de diez puntos propuesto por el secretario general de las Naciones Unidas, es el siguiente:

Primero. — Convocatoria de reuniones periódicas del Consejo de Seguridad, como dispone la Carta de las Naciones Unidas, y a las cuales asistirían los principales dirigentes de los respectivos Gobiernos, para negociar, mediar y conciliar las disputas internacionales.

Segundo. — Esforzarse de nuevo por progresar hacia el establecimiento de un sistema de control internacional de la energía atómica, que impidiera de modo eficaz que esa

energía fuera utilizada para fines bélicos.

Tercero. — Realizar de nuevo esfuerzos para controlar la competencia armamentista, no sólo en lo que se refiere a las armas atómicas, sino también en cuanto a los armamentos "corrientes".

Cuarto. — Que se reanuden los esfuerzos para crear las fuerzas armadas de las Naciones Unidas, encargadas de poner en vigor, en caso de necesidad, las decisiones del Consejo de Seguridad.

Quinto. — Una rápida aplicación del principio de "universalidad" en las Naciones Unidas, admitiendo a catorce naciones, cuyas solicitudes de admisión todavía están pendientes.

Sexto. — Programa de ayuda técnica a las zonas poco desarrolladas del mundo.

Séptimo. — Uso más amplio de los organismos especializados de las Naciones Unidas, para fomentar niveles de vida más elevados, empleo total y condiciones que faciliten el progreso económico y social.

Octavo. — Imprimir mayor vigor a la labor de la organización internacional para que se respeten las disposiciones sobre los derechos y libertades fundamentales del hombre.

Noveno. — El uso por las Naciones Unidas de medios pacíficos para fomentar el progreso de los pueblos dependientes, coloniales o semicoloniales, "hacia una posible posición de igualdad en el mundo".

Décimo. — Uso sistemático y activo de todos los poderes de la Carta y de todos los organismos de las Naciones Unidas para apresurar el desarrollo del derecho internacional y su conversión eventual en un derecho universal, cuyas disposiciones puedan ser puestas en vigor por una sociedad universal. — Efe.

Noventa y tres comunistas detenidos en Teherán

Teherán, 7. — La policía ha detenido a noventa y tres personas por pertenecer al partido comunista ilegal de Tudeh. En fuentes dignas de crédito se dice que dichas detenciones pueden estar relacionadas con el reciente asesinato del director de la revista anticomunista y diputado, Ad-med Debahn. — Efe.

Directores de agencias inglesas de turismo visitan Barcelona

Barcelona, 7. — Los directores de las agencias británicas de turismo han recorrido esta mañana, en automóvil, los lugares más típicos de la ciudad, monumentos, etc. A media día vistaron el barrio gótico y el palacio de San Jorge, donde fueron recibidos por el alcalde y presidente de la Diputación. Por la tarde regresaron a Londres por vía aérea. — Cifra.

Filipinas no va a ser una segunda China

Ha dicho el presidente Quirino

La moral del pueblo es muy alta y ha mejorado la situación interna

Manila, 7. — El presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, en una conferencia de prensa, ha prometido que su país no va a ser una segunda China y que nunca será necesario que intervengan los Estados Unidos, por razones de seguridad. Añadió, que la moral del pueblo es muy alta, y que la situación interna era mucho mejor ahora que durante el régimen norteamericano.

Denunció los ataques contra la corrupción y las irregularidades que no son más que propaganda, dijo, para dísimo.

Venezuela entrará en la Organización Internacional de Aviación Civil

Monte Real, 7. — Se predice que Venezuela sea uno de los veintidós países que integran la organización internacional de aviación civil, basándose en los grandes progresos que dicho país ha logrado en la aviación desde hace tres años. — Efe.

MEJORA LA ECONOMIA VENEZOLANA

Washington, 7. — El departamento de Comercio publica un estudio sobre la economía de Venezuela durante 1949, y sostiene que ese país va camino de hacerse "autosuficiente" en cuanto a los alimentos de primera necesidad, los cuales contribuyen al bienestar de la nación. Únicamente considera como excepción la producción de la leche, del azúcar y de los aceites vegetales. — Efe.

Establecimientos **Barbachina** PRESENTAN **HELADOS PARA LLEVAR**

BLOQUES de 10 raciones, Turrón, Vainilla y Chocolate o Nata. 30 Ptas.
BLOQUES ESPECIALES, de 10 raciones, Jijona extra, Moka, Biscuit o Pistacho de Frutas. 40 " "
BLOQUES ESPECIALES FANTASIA. 50 " "
TARTAS HELADAS FAMILIARES, de 6 raciones. 55 " "

SE CONSERVAN PERFECTAMENTE DURANTE TRES HORAS

Agasajo del Ayuntamiento de Madrid al ministro de Relaciones Exteriores de Colombia

Asisten altas personalidades

Madrid, 7. — En honor del ministro colombiano y señora de Sourdís se celebró, en uno de los salones de la Casa de la Villa, profusamente adornado, una comida de gala, ofrecida por la Corporación Municipal. Asistieron, los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; de Agricultura, don Carlos Rein, y de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, con sus respectivas esposas; miembros de la misión colombiana; director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Billa; esposa del embajador de España en Bogotá, señora de Alfaro; presidente de la Diputación Provincial; generales Franco Salgado y Barroso; director general de Seguridad; encargado de Negocios de Colombia en Madrid, señor Carreño, y otras personalidades.

a la hora de los postres, en las que saludó al ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, y el doctor Sourdís expresó su gratitud por la acogida que Madrid ha dispensado a la misión colombiana, añadiendo que guardarán eterno recuerdo de las atenciones recibidas. Añadió que al llegar a su país será intérprete del sentir de los españoles y de la verdad de España. Brindó por Su Excelencia el Jefe del Estado y "por este hermoso país, del que se lleva un gratísimo recuerdo."

El alcalde y su esposa, con los tenientes de alcalde señores Calvo Sotelo, Gistau y Muñoz Calero, y el jefe de Protocolo, atendieron a los invitados. Durante la comida, la Orquesta Clásica de Madrid interpretó música española. — Cifra.

Congreso bienal de peluquería en Roma

Participan peluqueros de siete naciones

Roma, 7. — Armados de tenacillas y otros utensilios de trabajo, 35 de los más destacados peluqueros de Europa han participado en el congreso bienal de peluquería. Han estado representadas siete naciones. Una de las secciones del congreso consistió en la presentación de estilos de fantasía, cuyo vencedor será anunciado esta tarde. Entre las señoras sometidas a la "tortura" de las tenacillas figuraban damas de la alta sociedad romana — numerosas princesas — Es la primera vez que se celebra en Italia. Los países representados son Francia, Bélgica, Austria, Grecia, Holanda, Suiza e Italia.

Entre los estilos exhibidos figuraban: fantasía a la Cleopatra, "Venus" y "Velázquez", así como una extraña creación titulada "Libet". Uno de los momentos más interesantes del desfile fue la presentación de las "miss Europeas", una de ellas por "miss Europa", Jacqueline Donny, de Francia, que llevaba el peinado "Marie Antonieta".

CONFERENCIA DE PRENSA DEL IMPERIO BRITANICO

Quebec, 7. — Los editores de los periódicos de catorce países miembros de la mancomunidad británica, han llegado a esta ciudad para asistir a la VII conferencia de la prensa del Imperio, que comenzará mañana jueves, y en la que se discutirá sobre la libertad de prensa y el mejor medio de defenderla. — Efe.

Entre los asistentes figuraban los más destacados peluqueros de Europa, contando los triunfadores de los concursos de 1949 y 1948, Emilie Linteman, belga, y Corrado Frasca, italiano, respectivamente. — Efe.

PROYECTO DE NUEVAS PENAS PARA LOS ALCOHOLICOS Y ADULTEROS

El Cairo, 7. — Ochenta latigazos para todo bebedor de alcohol y apedreamiento para los esposos adúlteros, son las penas que marca un proyecto de ley que ha sido presentado a la Cámara por Cheik Abdou el Bortokly. Tal proyecto fué rechazado, después de un vivo debate entre los partidarios de que se refuercen las tradiciones corrianas y los que desean mantener la legislación moderna, vigente en Egipto. — Efe.

LA FIESTA NACIONAL DEL AIRE

Se celebrará el domingo en París

París, 7. — Cien aviones con motores de reacción, doscientos paracaidistas y seis autogiros, participarán el próximo domingo en la "Fiesta nacional del aire"; que se desarrollará en el campo de Orly, uno de los aeropuertos más importantes de Francia. Se espera que acudan alrededor de quinientos mil espectadores a esta manifestación sin precedente en la historia de la aviación francesa. — Efe.

TORMENTA SOBRE PARÍS

París, 7. — Después de varios días de temperatura veraniega, descargó sobre París una fuerte tormenta, con lluvia abundante, que duró más de una hora. Las calles quedaron desiertas en unos segundos y al volver a pasear por ellas, los turistas extranjeros tuvieron la impresión de que estaban en otoño. — Efe.

LOS MEDICOS "AMIGOS DE LOS VINOS"

Burdeos, 7. — El VI Congreso Internacional de Médicos amigos de los vinos, de Francia, se celebrará en la región de Champagne, durante los días 24, 25 y 26 del presente mes de junio. El Congreso girará sobre el tema: "Los vinos y las afecciones del aparato circulatorio." Las reuniones estarán presididas por el profesor Portmann, de la Facultad de Medicina de Burdeos. Se espera la asistencia de numerosos médicos de los más diversos países que ya asistieron a congresos anteriores o hicieron constar su adhesión a las deliberaciones. Se trata de uno de los congresos más originales que se celebran en Francia. Al último acudieron tres médicos de América. — Efe.

LLUVIAS EN CATALUÑA

Se han recogido 21 litros

Barcelona, 7. — En las últimas veinticuatro horas ha continuado lloviendo en el valle de Rivas, municipio de Montseny, cuenca de Tremp y comarca del Pallars. En Adrell se han recogido 21 litros de agua por metro cuadrado, y en los demás sectores, las precipitaciones han sido del orden de uno a ocho litros. — Cifra.

Los comunistas chinos están activando una aviación estratégica

Bajo inspección soviética Norteamérica, enviará armas a Indochina

Hongkong, 7. — Informaciones de Canton dicen que los comunistas chinos están formando rápidamente una aviación estratégica en la parte central y sur de China, con equipos de radar, bajo la inspección soviética, con lo que cierto número de países del sureste asiático quedarán dentro de su alcance. Agregan dichas informaciones que cazas soviéticos ya tienen sus bases en el sur de China, y que los bombarderos se podrán enviar rápidamente hacia el sur, en caso de necesidad. Las bases más importantes se encuentran en la provincia de Kuangshí, junto a Indochina. El personal de aviación está siendo instruido por los rusos, aunque figuran entre dicho personal algunos nacionalistas que desertaron de las líneas de Chiang Kai-shek. — Efe.

Hongkong, 7. — Noticias no confirmadas, procedentes de Shanghai, dan cuenta de que la señora Sun Yat Sen, viuda del dirigente revolucionario de China, ha sido sometida a vigilancia por creer los comunistas que está complicada en una conjura antirroja.

La información añade que la señora Sun había estado en contacto con elementos anticomunistas de Hongkong y que había hecho los preparativos para salir de China cuando fuera descubierta la conjura. — Efe.

ARMAS PARA INDOCHINA

Washington, 7. — Un funcionario del departamento de Defensa Nacional ha declarado que es eminente el envío de armas a Indochina, en retribución de la importante declaración hecha ayer por el presidente del Estado Mayor General de los Estados Unidos, general Omar Bradley, quien recomendó que se enviara la ayuda militar al sureste asiático lo más rápidamente posible. — Efe.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

CONCURSO FERIA MUESTRARIO 1950

PREMIOS

SERIE A			SERIE B		
1.º - N.º 1.141	1.000 pts.	1.º - N.º 426	2.000 pts.
2.º - N.º 1.145	500 >	2.º - N.º 172	1.000 >
3.º - N.º 389	250 >	3.º - N.º 240	500 >